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4 Definitions: Safety Guidelines
The defiritions balow describe the level of severity for each
sighal word, Flease read the manual and pay atterition to these
symbols,
ADANGER: Indicates an imminently hazardous  situation
which, if not avoided, will result in death or serious injury.
& WARNING: Indicates a potentially hazardous situation which,
if net avolded, could result in death or serious infury.
& CAUTION: Indicates a potentiafly hazardous situation which,
if net avolded, may result in minor or moderate injury.
NOTICE: indicates 5 practice not related to personal injury
which, if nct aveided, may resuff in property damage.
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IF YOU HAVE ANY QUESTIONS COR COMMENTS ABOUT THIS OR
ANY DEWALT TOOL, CALL US TOLL FREE AT: 1-800-4-DEWALT
(1-800-433-9258).

WARNING: To reduce the risk of infury, read the insiruction

SENLIES,

General Power Tool Safety Warnings

Y WARNING! Read all safety warnings and all instructions.
Faliire o follow the warings and instructions may result in
eleciric shock, fire andior serfaus injurny
SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS

FOR FUTURE REFERENCE

The term “power tool” In the warnings refers to your mains-operated
feorded) pover tool or batterv-operated (cordless) power fool,

1} WORK AREA SAFETY

&) Keep work area clean and well Iit. Cluttered or darx areas
fnvita accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Fower tools create sparks which may fgnfte the dust or
fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a
power fool. Distractions can cause you ic fose control

2} ELECTRICAL SAFETY
&) Power tool plugs must imatch the outletf. Never modify

the plug in any way. Do not use any adapter pltigs with

earthed (grounded) power foofs. Unmodiied pligs and
matching cutlets will reduce risk of electic shook,

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces

such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There

& an increasad risk of efactric shock F vour body is earthed o

grounded,

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions.

Watar entaring a power taol will increase the risk of alectric

shaock.

Do not abuse the cord. Never tise the cord for carrying,

pulling or unplugging the power tool. Keep cord away

from heal, oil, sharp edges or moving parts. Damaged o

entangled cords increase the risk of elechic shicok,

a) When operating a power tool outdoors, use an extension
cord suitable for outdoor use. Use of a cord suffable for
outdoor Use reduces the risk of gfectric shock,

i if operating a power tool in a damp location is unavoidable,
use a ground fault circuit interrupter {GFCIl) protected
supply. Use of a GFC reduces the risk of alactric shock,
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3} PERSONAL SAFETY
a) Stay alert, watch what you are doing and use comimon
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sense when operating a power tool. Do not use a power
too! while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while
cperating power tocls may result in sericus perscial infury,
Use personal protective equipment. Always wear eye
profection. Frofective equinment such as dust mask, non-
skidl salety shoes, hard hat, or hearing protecticn used for
appropriate conditions will reduce parsonal injurias.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in
the off position before connecting to power source and/
or battery pack, picking up or catrying the tool Carryving
powar tools with vour finger on the switch or energizing pawer
tools that have the switch o invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the
power tool on. A wrench or & key felt attached 1o a rotating
part of the power toal may resuit in parsonal injury,

Do not overreach. Keep proper fooling and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
tnexpectad situations,

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry.
Keep your hair, clothing and gloves away from moving
parts. Loosa clathas, jawelry or fang hat can be caught in
MOVING LaITs.

If devices are provided for the connection of dust
exfraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

4) POWER TOOL USE AND CARE
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Do not force the power tool. Use the correct power too!
for your application. The corract power fool will do the job
batter and safer at the rate for which it was designed,

Do not use the power tool if the switch does not turn it
oh and off. Any power toof that cannot be controtfad with the
switch iz dangerous and must be repaired.

Disconnect the pfug from the power source and/or the
battery pack from the power foof before making any
adjustments, changing accessories, or storing power
foofs. Such preventive safely measwes reduce the risk of
starting the power tool accidentadly

Store idle power fools out of the reach of children and
do not aflow persons unfamiliar with the power too! or
these instructions to operate the power tool. Fower fools
are dangearous in the hands of untrained Users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding
of moving paris, breakage of paris and any other
condition that may affect the power fool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before use. Mary
accidents are caused by poorly maistained power tools,

Keep cuiting tools sharp and clean. Properly maintainad
cutting toofs with sharp cuthing edyes are less likely o bind and
are sasfar to contral,

Use the power tool, accessories and tool bits, etc. in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed.
tise of the power tool for cperatichs diferent from those
intended could result in a hazardous sifuation.



5} BATTERY TOOL USE AND CARE

a) Recharge onhly with the charger specified by the
manufacturer. A charger that js suffable for one tyoe of
battary pack meay create a sk of fire when used with another
battary pack.

b} Use power tools only with specifically designated battery
packs. Use of anv other batfery packs may create a sk of
iy and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from
other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails,
screws, or other smail metal objects, that can make a
connection from one terminal to another. Shorting the
battary terminals tagether may cause buras of & fire,

o) Under abusive conditions, liquid may be efected from
the battery; avoid contact. If contact accidentally occurs,
flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek
medical help. Liguid giectad from the baltery may cause
irritation ar burns.

6} SERVICE

a) Have your power fool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. Thiz will
anstra that the safely of the power tool s maintained.

Additional Safety Rules for Oscillating
Multi-Tool

* Hold power fool by insulaied gripping surfaces, when
performing an operation where the cuiiling accessory may
confact hidden wiring or its own cord. Culting accesscry
contacting & “ive" wire imay mare exposad metal parts of the
pawer tool "ive" and could give the opearator an aleciric shock,

+ Use clamps or another practical way to sectire and support
the workpiece fo a stable platform. Holding the work by hand
or aganst yvour body feaves it unstable and may lead fo loss of
controf.

s« Ajr venis often cover moving paris and should be avoided.
Loose clathes, jewely or lohg hair can be caughi in moving parts.

i WARNING: ALWAYS uise safefy glasses. Fveryday eyeglasses are

MNOT safety glasses, Also Use face or dust mask I cutting operation is

dusty ALWAYS WEAR CERTIFIED SAFETY EQUIPMENT:
v ANSIZB7.7 eye protection (CAN/CSA 784.3),

v ANSB12.6 (53.19) hearing protection,
o MNOSHOSHAMSHA respiratony protecticn.
AWARNING: Some dust creafed by power sanding, sawing,
aiinding, ariling, and other construction aciiviies contains chemicals
known to the State of Calfornia to cause cancer, birth defects or cther
reprodiuctive harm. Some examples of thesea chemicalks ars:
v zad rom lead-basad paints,
» orystaling siica from bricks aivd cement and other masonry
products, and
v arsenic and chromium from chesmically-traated lumber,

Your risk froim these expostres varies, depending on how often you

do this type of work, 1o reduce vour exposure fo these chemicals)

work inoa well ventilated area, and work with approved safety

equipment, such as those dust masks that are specially designed o

fitter oLt microscopic particlas,

» Avoid prolonged contact with dust from power sanding,
sawing, grinding, drilling, and other construction activities.
Wear protective clothing and wash exposed areas with
soap and water. Allowing dust to get into your mouth, eyes, or
fav on the skin may promcie absoiption of harmful chemicals.



A WARNING: Use of this ool can generate andior disperse dust,
which may cause sarfous and permanent respiraicty o cither
iy, Alvvays use NIOSH/OSHA approved 1espiratory protection
apprognate for the dust exposure. Direct particles awayv from face
and body,
HWARNING: Always wear proper personal hearing protection
that conforms to ANS! S12.6 {(53.19) during use. Under some
concifons and  duration of use, naise from this product may
contribute to hearing loss,
A CAUTION: When not in use, place tool on its side on a stable
swrface where it will not cause a tripping or falling hazard.
Some tools with large battery packs will stand upright on the battery
pack but meay be sasily /hocked over,
s The fabel on vour fool mayv include the following symbols. The
symbicls and their definitions are as follows:

Ve vGiiS Avirieiveieieriirenn amperes

HZo i, fertz Wi, watts

P e, minutes NG AC afternating

=== or OC... direct current ocuent

B, Class | Construction 75 or AC/DC.. atternating or
fgrounded direct currant

., Ciass if Construction Do ... i foad
doubile insulated) speed

AT e minute 5 DU, rated spesd

BFM L baats per minute S, sarthing

R mpacts par minute terrmine

REM. ravolitions per S safety afert
minute avmbof

SN e, aurface feet SPM e ahrokes per
D imiite fmincita

Important Safety Instructions for Al
Battery Packs

When ordering replacement batterny packs, be sure o include the
catalog numbear and voltage., Consult the chart at the end of this
manual for compatitility of chargers and battery packs.

The battery pack is not fully charged out of the carton. Before using
the battery pack and charger, raead the safety instructions below and
then follow charging proceduras outlined.

READ ALL INSTRUCTIONS

+ Do not charge or use the battery pack in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Inserting or removing the battery pack fram he
charger imay ignite the dust ar fumes,

+ NEVER force the battery pack info the charger. DO NOT
modify the batlery pack in any way to fit info a non-
compatible charger as battery pack may rupture causing
serious personal infury. Consult the chart at the end of this
manual for compeatibiity of batteries and chargers.

s Charge the battery packs cnly in designated DEWALT chargers.

s DO NOT spfash or immerse in water o other figuids.

+ Do not store or use the tool and battery pack in locations
where the temperature may reach or exceed 105 °F (40 °C)
{such as outside sheds or metal buildings in summer). For
beast fife store battery packs in a cool, dry focation,

MNOTE: Do not store the batlery packs in a tool with the
trigger switch locked on. Never tape the trigger switch in
the ON position.

SAWARNING: Fire hazard, Never gitemnpt to open the battery pack

for anv reason. If the battery pack case js cracked o damaged, do

not insert into the charger, Do qot crush, drop or damage the battery
pack. Do not use a battery pack or charger that has received a shanp



biow, been droppead, riy over or damaged in any way (e.q., plarced

With a nadl, Bit with & hammer, stepped on). Damaged battery packs

shouid be returned to the sarvica center for recyoling.

A WARNING: Fire hazard. Do not store or cany the battery

pack so that metal objects can contact exposed batlery

terminals. For example, do not place the battery pack i aprons,
pockets, tool boxas, product kit baxes, drawers, etc., wilh loose hals,
scraws, fays, etc. Transporting batteries can possibly cause
fires if the battery terminals inadveirtently come in contact
with conductive materials such as keys, coips, hand tools
and the like. The US Departiment of Transportation Hazardous

Matarial Raguiations (HMR) actually prohibit transporting batteries in

CONErce OF Oon afplanes (e.g., packed in suitcases and carry-on

fuggages) UNLESS they are properly protactad from short oireuits. So

wheh transporting individuad battery packs, imake sure that the battery
tarminals are protectad and well insulated from matarizis that could

cantact thers and causa a short ool

SPECIFIC SAFETY INSTRUCTIONS FOR LITHIUM ION (Li-lon}

* Do not incinerate the batlery pack even if it is severely
damaged or is complefely worn out. The balierv pack can
explode in a fire. Toxic fumes and materials are created when
fithivm ici battery packs are burned.

« [f battery conienls come into confact with the skin,
immediately wash area with mild soap and water. [f hattery
figuid gets into the eve, rinse water cver the cpen eve for 15
minutes or untll irritation ceases. If medical afterttion is needed,
the battery electrclte iz composed of a mixture of fiquid organic
carbonates and libium safts.

« Contents of opened battery cells may cause respiratory
irritation. Frovide fresh ak If symploms persist, seer medical
attertion.

LWARNING: Burm hazard, Battery liguid may be fammable i

axposed o spark or fiune.
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The RBRC™ Seal

The BRBBRC™  ([Rechargeable Battery Recycling
Canporation) Seal on the nickel 2admium, nickel metal
hydride or lithium ion batteries for battery packs)
indicate that the costs to recycle these batteries for
battery packs) at the end of their useful life have already
been paid by DEWALT, In some areas, it ia illegal to
place gpent nickel cadmium, nickel metal hydride or lithium ion
batteries in the trash or municipal eolid waste stream and the BBRC
program provides an environmentally conscious alternative.
REBRC™, in cooperation with CeWALT and other battery users, has
established programs in the United States and Canada 1o facilitate
the collsction of spant nickel cadmium, rickel metal hydrids or lithium
ion batteries. Help protect our environment and conserve natural
resources by raturning the spert nicksl cadmium, nickel metal
hrydride ar lithiurn fon batteries to an authorized CEWALT servics
center of to vour local retailer for reoyveling. You may also contact
vour local recycling center for information on where to drop off the
spent battary,

RBRC™ iz a registered trademark of the Rechargeable Battery
Recycoling Corporation.

Important Safety Instructions for Al

Battery Chargers

SAVE THESE INSTRUCTIONS: This manual conlaing important

safaty and operating instructions for battery chargers.

s« Before using the charge, read all instructions and cautionary
markings o the charger, hatfery pack and product using ihe
battery pack.

AWARNING: Shock hazard, Do not allovy any liquid 1o get inside the

charger, Flectic shock may resufl,




ACAUTION: Bum hazard To reduce the sk of injurv, charge only

DEWALT rechargeable battery packs., Cther types of batteries may

cverheat and burst resulting in perscaal injury and moparty damage.

NOTICE: Under certan conditions, with the charger plugged into

the power supply the charger can be shorted by forsign material,

Foreign materils of a conductve nature, such as, but not imited 1o,

grindling dust, metad chips, stesf wool, aluminuim folt or any buiidup

of metafic particles should be rept away fom the charger cavitiss.,

Alvays unplug the charger from the power supoly when there js no

battery pack in the cavity, Unplug the charger before attempting to

clearn,

+ DO NOT attempt to charge the battery pack with any
chargers other than the onhes in this manual The charger and
battary pack are specificaly designed to work together,

* These chargers are nof intended for any uses other than
charging DEWALT rechargeable batteries. Anv other uses
may result i risk of fire, electiic shock or elecirocirtion.

+ Do not expose the charger to rain or show.

Pull by the plug rather than the cord when disconnecting
the charger. This will reduce the risk of damage 1o the electic
rlug and cord,

= Make sure that the cord is located so that it will noi be
stepped on, fripped over or otherwise subjecied to damage
or sfress.

+ Do not use an extension cord unless it is absolutely
necessaty. Use of impropear extension cord could result in risk of
fire, eleclic shock or alectrocution.

+ When operating a charger outdoors, always provide a dry
focation and use an extension cord suitable for outdoor use.
Uga of a cord suftable for outdoor use reduces the risk of electic
Shack,

*  An extension cord must have adequate wire size (AWG or
American Wire Gauge) for safely. The smaller the gauge number

of the wire, the greater the capacily of the cable, that is, 16 galige
has mora capackly than 16 gauge. A undarsized cord wit catise a
crop I iine voltage resulting iy loss of power and overheating, 'Ahen
Lising maore than ong extansion o mare Up the tolaf fenglth, be sure
each ndividual extansion contains at feast the minimum wire size.
The folowing table shows the correct size to use depending on
cord fangttn and nameaplate ampere rating. 1Ty doubt, use the next
heavier gauge. The lower the gauge number; the heavier the cord

Minimum Gauge for Cord Sets

Volts Total Length of Cord
in Feet {meters)
Ampere 120V 25 50 100 1860
Rating 7B | A52 | 4305 457

240V &0 100 200 300
5.2 | 6305 | H1.00 91.4)

More Not
Than | More AWG
Than
8] & 18 16 168 14
5 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
17 16 14 12 | Not Fecommeanded

Do not place any object on top of the charger or place the
charger on a soff surface that might block the veniilation
siots and result in excessive internal heat. Flace the charger
i1 & positicn away fiom any heat sowrce. The charger is ventifated
through slots in the fop and the bottom of ihe housing.

Do not operate the charger with a damaged cord or plug.
Do not operate the charger if it has received a shairp blow,
been dropped or othetwise damaged in any way. Take It 1o
an authorized service center,



Do not disassemble the charget; take it to an authorized
service center when service or repair is required. ncorrect
reassambly gy result in g risk of electric shock, slectrocution or fire,
+ Disconnect the charger from the outiet before atlempting
any cleaning. This will reduce the risk of electric shocik.
Ramoving the battery pack will not reduce this risk.

NEVER attempt to connect 2 chargers fogethar

The charger is designed fo operalte on standard 120V
household elecirical power. Do not attempt to use it on any
other voltage. This does not apply 1o the vehicular charger,

Chargers

Your tool uses a DEWALT charger. Be sure to read all safety
instructions bafore using vour charger. Consult the chart at the end of
this marual for compatitility of chargers and battery packs.

Charging Procedure (Fig. 1)

1. Flug the charger into an appropriate FiG. 1 H
outlet before inserting the battery
Dack.

2. Insert the battery pack {H) into
the charger, as shown in Figure 1,
making sure the pack is fully seated
in charger. The rad {charging) ight
will blink continuously, indicating that
the charging procsss has started. £

3. The completion of charge will be
indicated by the rad light remaining
ON continuously, The pack is fully
charged and may be used at this
time ar left in the charger.

DCB101

Indicator Light Operation
DCB101

PACK CHARGING = - oo s e e

PACK CHARGED

B

gﬁ HOT/COLD BELAY —o —@ — 8 — @ —a
PROBLEM PACK OR CHARGER osocecssacse

§ PROBLEM FOIWERLINE a2 2@ 2o 5e¢ o3

DCB107, DCB112

PFACK CHARGING — — — — —

FACK CHARGED

B8 HOT/COLD DELAY —mn — S P— @:

Charge Indicators

This zharger is designed to detect certain problems that can arise.
Praotlerns are indicated by the red light flashirg at a fast rate. If this
necUrs, re-insert the battary pack into the charger. If the problam
persists, try a different battery pack to determine if the charger is
working properly. If the new pack charges correctly, then the original
pack is defective and should be returnad o a service zentar or othar
collection site for recycling. If the new battery pack elicits the same
trouble indication as the otigingl, have the charger and the battery
pack tested at an authorized sarvice centar.



HOT/COLD DELAY

DCB101

This charger has a hot/cold delay featura: when the charger detects a
battery that is hot, it automatically starts a delay, suspending charging
until the battery has cocled, Aftar the battery has cooled, the charger
automatically switches to the pack charging mode. This feature
ensures maximum battery lite. The red light flashes long, then short
while i the hot/cold delay mode.

DCB107, DCB112

The GCBI107 and GCB112 chargers have a hot/cold delay feature,
When the charger detects a battery that is hot, it autornatically delays
charging uritil the battery has cooled. When the charger detects a
Lattery that is cold, it automatically delays charging until the battary
has warmed.

The rad light will continue to blink, but a vellows indicator light will ke
illuminated during this operation. Once the battery has cooled, the
wallow light will turn off and the charger will resume the charging
procedure,

LEAVING THE BATTERY PACK IN THE CHARGER

The charger and battery pack can be left connectad with the charge
indicator showing Pack Charged.

WEAK BATTERY PACKS: VW=ak batteries will continue to function
Gut should not ke expectad to perform as much wark,

FAULTY BATTERY PACKS: This charger wil not charge a faulty
Lattery pack. The charger will indicate faulty battery pack by refusing
to light or by displaying problem pack or charger.

NOTE: This could also mear a problam with a charger.

PROBLEM POWER LINE (DCB101)
Some chargers have a Problam Power Line indicator. When the
charger is Usad with some portable power sourcas such as generators
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of sourcas that corwert GG to AC, the charger may termporarily
suspand operation, flasking the rad light with two fast blinks followed
by a pauss. This indicates the powsr source s out of limits,

Wall Mounting

DCB107, DCB112

These chargers ars desigred 10 ba wall mountable or to sit upright on
a table or work surface,

If wall mounting, locate the charger within reach of an electrical
outlet, Mount the charger secursly using drywall screws at least
1" 254 mmy long, screwed into wood to an optimal depth leaving
approximately 732" (5.5 mm) of the screw exposed.

!mpoﬂant Charging Notes
. Longe::t life and bast pyarformar‘m,D can be obtaired if the battery
pack iz charged when the air temperature is betwesn 65 <
qnd 75 R (18%-24 =C). DO NOT charge the battery pack in
an air temperature belovy +40 *F 44.5 =G, or above +105 °F
40,5 °Ch. This is important and will pravent serious damage to
the battery pack.

2. The charger and battery pack may become warm 1o the touch
while charging. This i a normal condition, and doss not indicats
a problem. To facilitate the cooling of the battary pack after uss,
avold placing the charger or battery pack in & warm erwirorimerit

such as in a metal shed or an uninsulated trailer.,

VA cold battery pack will charge at about half the rate of a warm
battery pack. The battery pack will charge at that slower rate
throughout the entire charging cycle and will rot raturm to
raximum charge rate even if the battery pack warms,

4. If the battery pack doss not charge properly:

a. Check opsration of receptacle by plugding in a lamp or other
appliance;

o



b, Check to ses if receptacle is cornectad to a light switch which
turnes power off when you turn out the lights;

. Mave the charger and battery pack to a location where the
surrounding ar temperature s approxdmataly 65 "F-75 °F
i18°-24 "Cj;

d. If charging problems persist, take the tool, bhattery pack and

charger to your local service canter,

. The battery pack should be racharged when it fails to produce
aufficient power on jobs which were easily done praviously, DO
NOT CONTINUE to use under these conditions. Follow the
charging procedure. You may also charge a partially usaed pack
wheanever you dasire with no adverse effect on the battery pack.
5. Foreign materiala of a conductive nature such as, but not limitad

1o, grinding dust, metal chipe, steel wool, aluminum foil, or any
bulldup of metallic particles should be kept aweay from charger
cavities, Always unplug the charger from the power supply when
thers is no battery pack in the cavity, Unplug the charger before
attempting to clear.

7. Do not freeze or immerse the charger in watar or any othar liquid,
AWARNING: Shock hazard, Don't allow any lquid to get inside the
chargern Blectic shock may result,

AWARNING: Burry hazard. Do not submerge the battery pack in

any fiquid or affow anv figuid to enter the battery pack, Never atfempt

to oper the battery pack for any reason. If the plastic howsing of thea
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battary pack braaks or cracks, return 1o & service center for recyoling.

Storage Recommendations
1. The bast storage place is one that is cool and dry, aweay from
direct sunlight and excess heat or cold.
2. For long storage, it is recommended 1o store a fully charged
battery pack in a cool dry placs out of the charger for optimal
resLts.

NOTE: Battery packs should not be stored complately depleted of
charge. The battery pack will nead to be recharged before use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR FUTURE USE

COMPONENTS (Fig. 2)

& WARNING: Never modify the power tool or any part of it. Damage

o personal injury could resuff.
A Variable speed trigger
B. LED worklight
C. Accessory clamp lever
0. Lock ondoff button
E. Accessory side mount

F. Cut guicde block
G. Cut guide arm
H. Battery pack
|. Battery release button



INTENDED USE

This oscillating multi-tool is designed for professional detall sanding,
plunge cutting, flush cutting, removal of excess materials and surface
preparation applications.

DO NOT use under wet conditions or in pressnce of fanmmakble
liquicls or gasss.

This oscillating multi-tool i@ a professional pover tool, DO NOT et
childran come into contact with the tool. Supenvision is required when
inexperienced operators use this toal,

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

i WARNING: To reduce the risk of serious personal injury,
turn tool off and remove the battery pack before making any
adjustients or removing/installing attachments or accessories.
An accidental start-up can cawsea injury

i WARNING: Risk of lacerations or burns. Do not touch the
sharp edges of accessories at any time. Do not fouch workgiece
o blade immediately affer cperating the focl. Thev can became very
hot, Handie carsfuily Alvaps afiow accassories and worsplace to
cool befora handing.

Installing/Removing Accessories

(Fig. 3-5)

TOOL-FREE ACCESSORY CLAMP

The DHCS355 features a quick change acoessony systam, This allows

for fastar accessory changes without the need for wrenchas or hex
keys like other nzcillating tool systems.

1. Gragp the tool and squeezs the
accassory clamping  lever (C) as
showr in Figure 3.

2. Clean any rasidual debris from the
toal shaft and the accessory holder,

3. Slide the accessory betwsen the
shaft J) and the accessory holder
miaking sure the accessory engages
all =ight ping on the holder and is
flush with the shaft.

4, Feleasze the accessory clamp levar.
NOTE: Some accessories, such as scrapers and blades, can be
mounted at an angle if required as shown in Figurs 5.

FIG. 4 ¢ FIG. 5




INSTALLING/REMOVING SANDING SHEETS (FIG. 6) & CAUTION: To avoid injury. do not use any accessory for an
A diamond shaped platen uses a hook G B g application where the adaptor may fall to hold the accassory,

and loop adhesion systermn to attach the ' B CAUTION: Read and follow alfl manufacturers' safety warnings for
sandling sheets. The platen allows you L any accessories used with this tool,

to use it on large flat surfaces and tight A CAUTION: To avoid injury, ensure adaplor and accessary are
SPOts or cormers. securely Hghtenad.

1. Attach the sanding platen K as o o o
described  under  Installing/ Attaching the Cut Guide (Fig. 8-12)
Removing Accessories. The depth/cut guide allows you to precisely  fFia g
2. Align the edges on the sanding cuUt matetial at a specified depth or height and
, rmiare accurataly track a marked cut line.

sheat, with the edge of the sanding
platen and press the sanding sheet 1. Attach the cut guide block (F} by insarting

iLi onto the platen. 3 the tabs {O) on the guide nto the
3. Firmly prass the base with the sanding shest attached against a accessory side mount (E] on the main
flat surface and briefly switch the tool on. This provides for good bady of the tool. . .
achesion hatwesn the platen and the sanding shest and also 2. Saoure the block to the main body with
helps to pravent premature wear, the Supph_ed screw {Q and washer (S}
4. When the tip of the sanding sheet becomes worn, detach the Tighter with the supplied hex wrench (R},
sheet from thz platen, rotate and reapply. DEFTH GUIDE
ATTACHING ACCESSORIES USING THE UNIVERSAL Thii’; f_elatLt”'e a”o‘:;"s Jou thto precisely cut
material at a specified depth.
F:E: E-I[;E\E&{LFFIG;zlossories can b Flc 7 1. Imsart the guide arm (G) as shown in TR
attached using the universal adaptor. - E nga‘fg into the fronit slot on the guide ey

1. Flacs the washer (M) or the tool.

b
o A e N
2. Flacse accessory on 1o washer, L / p
3. Tighten and secure adaptor riut {N] ;_ ‘», ] I-"?

using hex wrarich.

2

. Adjust the length of the guide by pulling out or pushing invard to
achieve the desired cut depth as showen in Figure 10,

. Becure the guide in place by turning the depthicut adjiustment
kinok (P clockwise, To release the guide, turn the depthicut
adiustment knok countarclockwise,

o

3
!

HH
wf
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FIG. 10

FIG. @

CUT GUIDE
This feature allows vou to more accurately track a marked cut line.
1. Insert the guide arm (G} as shown in Figure 11 into the slots on
the laft and right sides of the guide block (Fh.
2. Adiust the length of the guide by puling out or pushing invard to
achieve the desired length ag shown in Figurs 12,
3. Secure the guide in place by turning the depth/cut adjustrment
krnob (P clockwise, To releaze the guide, turmn the depthicut
adjustment knob counterclockwise.

FiG. 11 FlG. 12

NOTE: The guide arm <an also be placed in
the guard assemibly vertically in order to set
the height of a cut. Refer to Figure 15,

FIG. 13 4
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OPERATION

A WARNING: To reduce the risk of serious personal injury,
turn tool off and remove the batiery pack before making any
adjustments or reinoving/installing attachments or accessories.
A accidental start-up can causs fnfuny

Installing and Removing the Battery Pack
(Fig. 14)

NOTE: For best results, make sure your battery pack is fully charged.
To install the battery pack H) into the tool handle, align the battery
pack vwith the rails inside the tools handle and slide it into the handle
until the kattery pack is firmly seated in the toal and ensure that it
does not disengage.

To ramove the battery pack from the tool, prass the ralease button {;
and firmly pull the battery pack out of the tool handle. Insart it irto the
charger as describad ir the charger section of this marual.

FiGz. 14 " -

.

FUEL GAUGE BATTERY PACKS (FIG. 15}

Some DEWALT battery packs include a fuel gauge which consists of
three gresn LED lights that indicate the level of charge remaining in
the battery pack.



To actuate the fuel gauge, press and hold  FIG. 15
the fuel gauge button M. A combination
of the three gresn LED lights will iluminate
designating the level of charge left. Wher
the leval of charge in the battery is balow
the usable limit, the fusl gaugs will rot
illuminate and the battary will need to be
recharged.

NOTE: The fusl gauge is only an indication of the charge left on the
Gattery pack. It does not indicate tool functionality and is sukject to
variation based on product components, femperature and end-user
application.

For miare infarmation regarding fuel gauge battery packs, please call

i

i

1-800-4-DRVWALT (1-800-433-9258) or visit our website wianw dewalt,

Com.

Variable Speed Trigger (Fig. 16)
£ WARNING: Ensure switch is fulty OFF befora instaling the battery
ack.

1. Install the battery pack.

2. To turn the tool ON, hold it as shown in Figure 16 and press the
variable speed trigger (4),
NOTE: The further the trigger
awitch ia depressed, the faster
the tool will operate. If in doukbt
about the proper spsad for your
opsaration, test the performance
at low spesd and  gradually
increase  untl a comfortable
apesd is found.

3. To turn the tool OFF, release the variable speed awitch (AL

FlG. 16
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Lock On/Off Button (Fig. 17)

Engage the lock ondoff button (04, by pushing
it o the left ar right. When the trigger {4} is
not depressed, pushing the button fully to
gither side until it snaps into place will lock the
trigger and disable it from being deprassad.
Placing the hutton in the centsr position
allows the trigger to operate normally.

Puzhing the button to the left or right with the
trigger depressed will lock the trigger in the depressaed position. This
allows for more comfort and control in extended Use applications.
Pressing the trigger switch again will releass the lock out and the tool
will turn off upor release of the trigger.

LED Worklight (Fig. 18)

The LED warklight BY will activate any time the trigger is depressed
and will remain on for 20 seconds after frigger is released.

FIG. 18

Flta 17

Helpful Hints
» Always snsure the workpiecs is firmly held or clamped to prevent
movement. Any movement of the material may affect the quality
of the cutting or sanding finish.
s Do not start sanding without having the sandpaper attached to
sanding platen.



* Use coarse grit papsr 1o sand rough surfaces, mediom grit
for amooth surfaces and fine grit for the finishing surfaces. If
necassary, firat make a test run on scrap material.

s Exceszaive force will reduce the working efficiency and cause
motor overload. Replacing the acceszory regularly will maintain
opdimum working efficiency.

s« [0 not allow the sandpaper to wear avway, it will damage the
sanding pad.

s |f the tool overheats, especially when used at low speed, set the
spead to maximurm and run it with no load for 2-3 minutes to cool
the motar. Avoid prolorged usage at very low speeds. Always
keep the blade sharp.

MAINTENANCE

A WARNING: To reduce the risk of serious personal injury,
turn tool off and remove the batiery pack before making any
adjustments or removing/installing attachments or accessories.

An accidental start-up can cawsea infury

Cleaning

4 WARNING: Blow dit and dust out of all alr vents with clean, dirv air
at feast cnce a wesk, To minimize the risk of eve inury, always wear
ANSHZ87. 1 approved eve pratection whesr performing this,

& WARNING: Mever use solvents or cther harsh chemicals for
cleaning the non-metalic parts of the ool These chemicak may
wearen: the plastic materials used I these parts. Use a cioth
darmpanad only with water and miid soap. Mever fet any liquid get
inside the fool never immerse any part of the tool into & fiquid.
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CHARGER CLEANING INSTRUCTIONS

AWARNING: Shock hazard, Disconnect the charger from the AC
outiel befora cleaning. Dirt and grease may be removed from the
exterior of the charger using a cloth or soft non-metalic brush. Do not
use water or any cleaning scliticns.

Accessories

AWARNING: Since accessores, other than those offored by
DENMALT, have not been tested with this product, use of such
accessciies with this foof could be hazardous. To reduce the risk of
fnjtiry, cily DEWALT recommended accessories should be used with
this product,

Recommeanded accessories for use with your tool are available
at extra zost from your local dealer or autharized service centar, f
voU need assistance in locating ary accessory, please contact
DEWALT Industrial Tool Co., 701 East Joppa Foad, Baltimore, MG
21286, call 1-3800-4-DsWALT (1-800-433-2258) or visit our website:
weany dewalt. com.

COMPATIBLE ACCESSORIES
Oscillating Sanding Pad

Oscillating Wood with Nails Blade
Wilide Titanium Oscillating Wood with Nails Blade
Cecillating Harchwood Blade
OCecillating Fasteut Wood Blade
Wide Oscillating Fastout Wood Blade
Oscillating Wood Detall Blade
Oscillating Titanium Metal Blade
Cscillating Semicircle Blade
OCecillating Titanium Semicircle Blade
OCecillating Flush Cut Blade



Titanium Oscillating Flush Cut Blade

Qscillating Multi-Material Blade

Qscillating Rigid Scraper Blade

Qscillating Flexible Scraper Blade

Oscillating Carbide Grout Rermoval Blade
Oscillating Fastout Carbide Grout Removal Blade
Oscillating Carbide Rasp

Repairs

The charger and battery pack are not serviceakle.

To assure product SAFETY and BELIABILITY, repairs, maintenancze
and adiustment fincluding Brush inspection and replacement) should
be parformad by a DEWALT factory service center, a CEWALT
authorized servics centar or other qualified sendce pearsorinel. Ahways
use identical replacerment parts.

Register Online
Thark you for yolr purchase. Register your product now for:

*+ WARRANTY SERVICE: Registering vour product will help you
obdain more efficient warranty service in case thers is a problem
with your product,

= CONFIRMATION OF OWNERSHIP: In cass of an insurance
loss, auch az fire, lood or theft, vour registration of ownership will
zerve as your proof of purchass,

* FOR YOUR SAFETY: Registering vour product will allow us to
contact you in the unlikely event a safety notification is required
under the Fedearal Consumer Safety Act.

Redgister online at wwsaw.dewalt.comiregistar,

Three Year Limited Warranty

DEWALT will repair, without charge, any defects due to faulty materials
of workmanship for three years from the date of purchass. This
warrarty does not cover part falure due to normal wear or tool
abuss, For further detall of warranty coverage and warrarty repair
information, visit waw.dewalt.com or call 1-800-4-BEMWALT (1-800-
435-89258). This warranty doess not apply 10 accessories or damage
caused where repairs have been made or attempted by others. This
vyarranty gives you specific legal rights and yvou may have other rights
which wary in cartain states or provinces,

I addition to the warranty, DEWALT tools are covered by our:

1 YEAR FREE SERVICE
DEWALT will maintain the tool and replace worn parts caused by
normal use, for free, any time during the first year aftar purchass.

2 YEARS FREE SERVICE ON DEWALT BATTERY PACKS
DCe071, Yo, DCaNss, DCo280, DCE3E0, DOS180, DCB120,
DCBA27, DCB201, DOB203 and DCB2OT
3 YEARS FREE SERVICE ON DEWALT BATTERY PACKS
DCB200, DCB204, DCB205

DEWALT BATTERY PACKS
Product warranty voided if the battery pack is tampsrad with in any
wiy, DEWALT is not responsible for any injury caused by tampsring
and may prosecuts warranty fraud to the fullest extent permitted by
|,



90 DAY MONEY BACK GUARANTEE
If vou are not complately satisfied with the performance of your
CaWALT Power Tool, Lasear, of Naller for any reason, you can return
it within 90 days from the date of purchase with a receipt for a full
refund — no questions asked,
LATIN AMERICA: This warranty doss not apply 1o products sald
in Latin America. For products sold in Latin America, sse country
specific warranty information contained in the packaging, call the
local compary oF see wabsite for warranty information.
FREE WARNING LABEL REPLACEMENT: If vour warring labels
become illegible or are missing, call 1-800-4-DEWALT {1-300-433-
Q258) for a fres replacement.

BCS355 o
SER.

w5, [UEEDLLE THE GESH OF ETedURY,
& BSER LILUST RCAR INSTALIETION
# MANUAL USEDLWALF EATIEKES,
B 200 ACSRATARY PRATECTION.

s T Y
BINERATENTIA: BUERTISEEMERNT:
PARA EE MANEID ATHHE EREVENTIE,
SEGURD LEA £t LIRE LEGLNEE, UMLISER
hANUAL OF BVEG LEE BLOTS- FEEE
EMETROCCROMES. DeveALT. iFELISER DES
HTILIZAR COM BATERIAR  PROTECTRGNS
DEMALT. UTILZAR G ILABAE ET

FROTECCIDM ACULAR  RESPIRATOIRE.
¥ RESFERATURER,
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Troubleshooting

Problem

Possible Cause

Possible Solution

Urit will ot start,

Battery not
irstallad.

Install battery ir tool
handle.

Battery is rot

Flace battery on chargar

charged. and install a fully charged
battery pack in tool.

Battery or Allowy battery ardsor

power tool is tool to cool after

overheatad, axtanded uss of replace
overheated battery pack
with a cool one.,

Switch s Have switch replacaed

damaged. at an authorized service

center.




Définitions : lignes directrices en h
matiére de sécurité

Les définitions ci-dessous décrivent le niveau de danger pour

chagus mot-indicateur smiplayé, Lire le mode d'emplol et porter

une attentior particulidre a cas aymboles,

ADANGER : indique une situation dangereuse imminente gui

si effe n'ast pas évités, entrainera iz mort ou des blessures

graves.

AAVERTISSEMENT : indigue une situation potentieliement

dangersuse qui, si elle f'est pas évitde, pourrail entralner fa

mort ou des blessures graves.

MATTENTION : indigue une situation potentiellement

dangersuse qui, 3 elle fi'est pas évitée, pourrail entralner des

blessures légeres ou moderges.

AVIS : indigue une pratigue ne posanl aucun risque de

dommages corporels mais qui Dar conire, si rien f'est faif

pour léviter, pourrait poser des risques de dommages

matériels.

J/

FOUR TOUTE QUESTION OU REMARQUE AU SUJET CE CET
OUTIL OU DE TOUT AUTRE OQUTIL DeWALT, COMPOSEZ LE
NUMERO SANS FRAIS : 1-800-4-DEWALT (1-800-433-9258).

AVERTISSEMENT : afin de reduire le risque de blessures, fie
¥ o mode d'emplod de loudil,
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Avertissements de sécurité généraux

pour les outils électriques

4  AVERTISSEMENT ! Lire fous les averfissemenis de
sécurite el toules les directives. e non-respect des
avertissaments at des directives pourrall se solder par Un
choc élactrigue, un ncendie et/ou una blassure grave.

CONSERVER TOUS LES AVERTISSEMENTS
ET TOUTES LES DIRECTIVES POUR UN
USAGE ULTERIEUR

Le terme « ouill elecirique » cité dans fes avartissements se rappcite
a volre outh disctrique a alimentation sur sectetr favec fill ou par piles
fsans 1.

1} SECURITE DU LIEU DE TRAVAIL

o) Tenir Paire de travail propre et bien éclairée. les fioux
ancoimbrds ou sombres sont propices aux accidants.

b) Ne pas faire fonctionner d'outils électriques dans un
mifieu deflagrant, tel qu'en présence de liquides, de
gaz ou de poussieres inflammables. [ ez cutils electiquses
prociuisent das atincelies guf polrraient enflansner la poussiars
au fes vapeurs.

¢} Eloigner les enfants et les personnes a proximité pendant
Futilisation d’'un outil électrique. Une distraction pourrait en
fake pardre la mallrise & I'utiisateur,

2} SECURITE EN MATIERE D’ELECTRICITE

&) Les fiches des oulils électriques doivent correspondre
& la prise. Ne jamais modifier la fiche d’aucune fagon.
MNe jamais utiliser de fiche d’adaptation avec un outif
electrique mis 4 Ia terve. Le risgus de choc glectigue sera
redult par Futiisation de fiches non maodifiées correspondant &
ta prise.,




b} Eviter tout contact physique avec des surfaces mises & fa

c

ferre comme des fuyaux, des radiateurs, des cuisinieres
et des réfrigerateurs. | e risque de choo elecirique est plus
gleve si voire conps est mis a fa fene.

Ne pas exposer les oufils dleciriques a la pluie ou a
Phumidite, [a penstaticn de f'eau dans un culll dlecirique
augmente fe risque de choc alectigue.

! Ne pas utiliser le cordon de facon abusive. Ne jamais

&

fl

a)

utifiser fe cordon pour fransporter, tirer ou débrancher
un outif electrigiie. Tenir le cordon eloigné de fa chaleur,
de Phuile, des bords tranchants et des piéces mobiles.
Les cordons endomrmagds ou ehchevélrés augmentent les
risques de choc électrique.

Pour Futilisation d'un outif électrique a extérieur, se
servir d’une rallonge convenant & cetfe application.
Uutilisation d'une raffonge concue pour fexdéieur 1raduira les
risques de choc diectricue.

S'il est impossible d'éviter Futilisation d’un outil
électrique dans un endroit humide, brancher Foutif dans
une prise oy sur un circuit d’alimentation doiés d'un
disjoncteur de fuite & la terre (GFCI). L uiiiization de ce bvpe
e disioncteur 18duit fes Hagues de choc élechigue.

3) SECURITE PERSONNELLE

Etre vigitant, surveiller le travail effectué et faire preuve
de jugement lorsqu’un outil lecirique est utilisé. Ne
pas utiliser d'outil électrique en cas de fatigue ou sous
Finfluence de drogues, d’alcool ou de médicaments. Un
simple moment d’inattention en wtiisant un outl slectiique peut
antralnar des blessuras corporalias graves.

b)

a)

&

7

Utiliser des equipements de protection individuelle.
Toujours porter une protection oculaire. ['ulilisaticn
d'aguinemeants de protection comme i masque antipoussiars,
des chaussures antidérapantes, un casque de sacurie cu des
protecteurs auditife lorsque fa situation fe reguiert reduka les
Hisglias de blassures corporalias,

) Empécher les démairages intempestifs. S’assurer que

Finterrupteur se trouve 3 la position d’arrét avant de
refier Poutil & une source d'alimentation etfou d’insérer
un bloc-piles, de ramasser ou de transporter Poutil.
Transpoiter un outil glectiique alors que fe doigt repose sur
Fintemruptew cu brancher un outil elechique dont linterrunteur
est a 13 position de marche risque de provoguer it accident,
Retirer toute clé de réglage ou clé avant de démarrer
Poutil. Une clé cu une clé de réglage atfachée a une partie
pivotante da Poutl dlecirique pelit pfavoguer des blassures
coporeies.

Ne pas frop tendre les bras. Conserver son équilibre en
fout temps. Cela permet de misux maftiser Foutil electrique
dans les situations imprévies.

S’habiller de maniére approprice. Ne pas poiter de
véiemenis amples ni de bijoux. Garder les cheveux, les
vétements et les gants a Pecart des piéces mobiles. Les
vétaments amplas, las bijolx oU les chevellx fongs risqguent de
rastar coincas dans las pigces mobiiss,

Si des composants sont fournis pour le raccordement de
dispositifs de dépoussierage et de ramassage, s’assurer
que ceux-ci sont bien raccordes et utilises. L'utiisation
d'un dispositit de déncussidrage peul reduire les dangers
engenarés A les poussiares,



4} UTILISATION ET ENTRETIEN D’UN OUTIL ELECTRIQUE

a)

b

c

o)

e

o

MNe pas forcer un outif électrique. Utifiser Poutil électrique
approprie g FPapplication. [oull dlectrique  appropria
effactuara wiy melifeur traval, de facon plus slire et & Ja vitasse
Do faquelie i a été concut
MNe pas utiliser un outil electrique dont Pinterrupteur
est deéfectueux. Tout culll élecirique dont lntenuptewr est
défectueux est dangereux ef doff dfre répare.
Débrancher la fiche de Ia source d’alimentation et/ou du
bloc-piles de Poutil électrique avant de faire tout réglage
ou changement d’accessoire ou avant de ranger Poutil.
Ces masures préventives réduisent les risques de démarrage
accicentsl de Ffoutil dlactrigue.
Ranger les outils electriques hors de la portée des
enfants et ne permetire a aucune personne n’eétant
pas familiére avec un outil électrique ou son mode
d’emploi d'utiliser cet outil. Las outis dlactrigues devishnent
dangearetx entre las maing d'uliisatelrs inexpérimeantss,
Entretien des outils électriques. Veérifier si les pigces
mobiles sont mal alignées ou coincees, sides piéces sont
brisées ou présentent toute autre condition susceptible
de nuire au bon fonctionnement de Poutil électrique.
En cas de domunage, faire réparer Poulil électrique
avant foute nouvelle utilisation. Beaucoup d'accidents sont
causes par des oudils dlectiques mal entrefenus.
S’assurer que les outils de coupe sont agiguisés et
propres. ez outils de coupe bien enfretenus et afftités sont
s0ing stsceptiblas de se colncar et sant plus faclas a maltriser,
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Utiliser Poutil électrique, les accessoires, les forets,
efc. conformément aux présentes directives en tenant
compte des conditions de fravail et du travail a effectuer.
L utifisation o'un outll leclique pour foute cperation autre que
calle pollr lacuale i & éte congl est dangerause.

5) UTILISATION ET ENTRETIEN DU BLOC-PILES

aj

)

cl

)

Ne recharger Poutil qu’au moyen du chargeur précisé
par le fabricant. U'utiisation d'un chargeur qui convient a
un tvpe de bloc-piles risgue de provoguer un incendie 8if est
utitse avec un adlre type da b loc-pifes,

Utifiser les outils dlectriques uniquement avec les blocs-
piles concus g cet effel. [ 'Uthisation de tout autra bloc-piles
Hisglia de causer des blsssures ou un incendia.,

Lorsque le bloc-piles n’est pas utilisé, le tenir éloigne
des objets métalliques, notamment des trombones, de
fa monnaie, des clés, des clous, des vis ou attres petits
objets metalliques qui peuvent eétablir une connexion
entre les deux bornes. [ & cowrt-cireut des bormes du bioc-
pifes risque de provoguer des briitres ou un ncendie.

En cas d’utilisation abusive, le liquide peut gicler hors
du bloc-piles; eviter tout contact avec ce liquide. Si
un contact accidente! se produif, laver a grande eau.
S§i le liguide enire en contact avec les yeux, obfenir
également des soins medicaux. Le figuide qui gicle hors du
bioc-pilas peut provogquer des irritations ol des bridiures,

6) REPARATION

aj

Faire réparer Poutil éleclrique par un reéparateur
professionnel en n'utifisant que des pieces de rechange
identiques. Cela permetira de maintenic une ulilisation
sdourftaira de Folt slectricue.




Reégles additionnelles de sécurité propres

aux outils multifonctions a oscillations

« Tenir P'outil électrique par les surfaces isolées prévues &
cet effet pendant toute utilisation ot Porgane de coupe
pourrait entrer en contact avec des fils électriques caches
oi sof propre cordon. Toutl contact de l'organe de calpe avec
uin fil scus fension metira les parfies méialiques exposees de
{outif lecirique sous tension et eclrocutera lidiiisateur,

« Utiliser des serre-foints, ou fout auire moyen, pour fixer et
immobiliser le matériau sur une surface stable. Tenir I3 place
& lg inain ou contre soin corps offre Une stabiiteé insuffisants guf
padirrait vous en fake pardre la contrdla,

* Prendre des précautions a proximité des évents, car ils
cachent des piéces mobiles. VEtaments amples, bjoux ol

cheveux longs risquent de rester coinces dans ces picces mabiles.

AAVERTISSEMENT : porter SYSTEMATIQUEMENT des tunetles
ole protection. Las lunettes courantes NE sont BAS des lunetles de
protection. Utiiser aussi un masgile antipoussiares & o decaupe
doit en produire beaucoup, PORTER SYSTEMATIQUEMENT UN
EQUIFEMENT DE SECURITE HOMOLOGUE ©

s Profection octiaire ANSIH 2871 (CAN/CSA Z784.3) ;

»  FProtection addiive ANSE 5126 (83.79) ;

»  FProfection des voles resplrataires NIOSH/OSHAAISHA.
HAAVERTISSEMENT : les scies, melles, ponceuses, perceuses
ou autres outils de constuction peuvent produire des poussieres
conternant des produits chimiques reconnus par (Etat californien
pour causer cancers, malformations congénitales cu éhve nocifs au
svateme reproductaurn. Fammi ces prodults chimiques, on refrouve |

s e plomb dans les peftures a base de plomb |
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v (g sice crstalisgée dans fes brigues et le ciment, ou autres
LDrocuits de maconnerie | et
v [arsanic af e chvome dang le bols ayant subl un tralternant
chimigue.

Le risque associe 3 de telles expositions varie selon 7 fréquence a

laguelle on effectue ces fravaux. Powr réduire foute exposition a ces

produits ¢ ravailer dans un endroft bien aére, en utilisant du matsrisf

ol sdctrte homologue, tel Ui masque antipoussidras spaciafarmant

congy pour Mtrar fas particulas microscopigues,

+ [limiter toute exposition prolongee avec les poussieres
provenant du poncage, sciage, meulage, percage ou toute
autre activité de construction. Porter des vétements de
pirofection et nettoyer & Veau savonneuse les parties du
corps exposees, Le faff de lalsser 3 poussiere pénetrar dans la
bouche, les veux ou la peau peut favariser labsamaition de produits
chimigues dangereu,

HAVERTISSEMENT : cet ouli peut produfre etfou répandre

de la poussiére susceptible de causer des dommages sérieux et

peimanents au systeme resgiatcie. Uliiser systématiguement un

apparall de protection des voles respiratolres homologus par e

MIOSH ou FOSHA. Dirdger fes particiiles dang le sens opposes au

visage et au corps.

& AVERTISSEMENT pendant Futilisation, porter

systéematiquement une protection auditive individuelle

adéquate homologuee ANSI §12.6 (§3.19). Scus ceiaines
conditions et suivant la durée d'utilisation, le bruit emanant de ce

Droduit pourmalt contiibuer a une perte de l'acuité auditive,

AATTENTION : aprés utilisation, ranger Poutil sur son céié,

sur une surface stable, 1a ol il ne pourra ni faire frébucher

ni faire chuter quelqu’un. Ceriains cutils équinés d'un large bicc-
pifes pauvent tenl a la verticale sur calul-cf, mais manguent alors de
stabilte,



o ['dtiguette apposée sur volre outll paut incitre fes symboles Le bloc-piles r'ast pas totalement chargé d'usine. Avant d’utiliser le

suivants. Laes symboles et leur définiiion sont indiquds cl-aprés © bloz-piles =t le chargeur, lire les consignes de sécurité ci-dessous.
volts Al amparas Puis suivre la procédurs de charge indiquse.
- hertz . wets LIRE TOUTES LES CONSIGNES
minites coLrant e Ne pas recharger ou utiliser un bloc-piles en milieu
.. courant canting altersatif déflagrant, en présence, par exemple, de poussiéres, gaz
cfasse | =3 U AC/DC.. cotrant ou liquides inflammables. e fait dinsérer cu retirar un bicc-
fahrication alternatif piles de son chargew pourralt causer Finflammation die poussiéres
i B by e s ou diérmanations.,
= ggiflijof@ no Z};ZS;LT:; e * NE JAMAIS forcer Pinsertion d'un bloc-piles dans un
""""""""" ' = e = chargeur. NE modifier un bloc-piles d’AUCUNE facon
classe Jf R vitesse pour le faire renitrer dans un chargeur incompatible, car
fdoble isofation) neringie il pourrait se briser ef causer des dommages corporeis
LA mar minute horne de terre graves. Consufter Je 'a*af‘)_!f_'%au en dermiére page de ce n?anuef folellia
impacts par b symbole conialtre las coiriparxbx!{res shire cha{geurs at biocs-pifes.
minute Aoverticsament . R(ic;harger fes blocs-piles excliusivement dans oes chargeurs
BFT battermants par rimin taurs par DAL
""""""" e par 1 e JOUES B = NE PAS eclabousser le bloc-piles ou l'immerger dans Feau cu
minute sinute dans fout autrs liquide,
SHM L pleds ineakes  SPM (FRM)..... fréquence par » Ne pas entreposer ou utiliser Pappareil et le bloc-piles en
par minute (pip) sinute présence de tempeératures ambiantes pouvant excéder
. . . . 40 °C (105 °F) {coinime dans des hanhgars ou des bétiments
Consignes importantes de sécurité métalliques Pété). Pour préserver leur durée de vie, entreposer
propres a tous les blocs-piles fes blocs-piles dans un endroit frais et sec.
Pour commander un Bloc-piles de rechange, s'assurer dinclure son REMARQUE : ne pas mettre un bloc-piles dans un outil
nUMméro de catalogue et sa tension. Consulter le tableau en dernigre dont la gachelte est verrouiliée en position de marche. Ne
page de ce manuel pour connditre les compatibiités entre chargeurs jamais bloquer Pinterrupleur en position de MARCHE.
et blocs-piles. AAVERTISSEMENT : risques d'incendie. Ne jamais tenter o cuvri

fa bioc-piles pour gusigue raison gl ca soit. S e boltisr du bloc-
pifas est fissurd oU endommage, ne pas Fnsdrar dans i chargeur. Ne
pas éoraser; lasser tomber, ou endommager fas blocs-plfes. Ne pas
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Ltiliser Ln blac-pilas oU Ln chargeur Gui & regu ui choc violant, ou sf
{apparell est tombe, a efé écrasé cu endommage de guelque facch

que ce soit (0. ex. perce par un clow, frappe d'un coup de marteau,

pigting). Les blocs-piles endommages dofvent &ire renvovés a ufi
centre de réparation pour v 8ire recyclés.

AAVERTISSEMENT : risques d'incendie. Au momeni de
ranger ou transporter le bloc-piles, s'assurer gu’aucun objet
metallique n'entre en contact avec les bornes a decouvett du

bloc-pifes. Far example, duter de placer un bioc-piles dans wi tabiliar,

une poche, une bofte & cutils ou un tof, etc. contenant des chjsts
tels que des clous, des vis, des cles, efc. Le fait de fransporter des
bloc-pifes comporte des risques d'incendie, car les bornes des
piles pourtraient entrer, par inadveirtance, en contact avec des
objets conducteurs, tels que : cles, pieces de monnaie, outils
ou autres. La réglementation sur fes produits dangereux (Hazardous
Material Fequfations) du déparfement américaln des transports
interdlit, en falt, e fransport des plies polr fe commerce ou dans
las avions (ex : dans fas bagages envegistrés ou & main) A MOINS

qu'efies ne scient conectament profégees contre fout court-cirouit.

Aussi lors du transpaort individue! de blocs-piles, 3'assurar que faurs
baornes g0t bien protégess et jsoiées de fout matériay pouwvant enfrer
e contact avec ellss et provogitar Wiy cort-circint,

CONSIGNES DE SECURITE PROPRES AUX PILES AU

LITHIUM-ION {Li-lon}

* Ne pas incinérer le bloc-piles méme s’il est sévérement
endommageé ou complétement usagé, car il pourrait
exploser ef causer un incendie. Fendant lincinaration des
biocs-pilas au ithivim-ion, des vapeurs ef matidres toxiques sont
dégagees.

22

+ En cas de contact du liquide de la pile avec la peau, rincer

immédiatement au savon doux et a l'eau. En cas de contact
coulaie, vncear 'oell ouvert a 'eau claire une quinzaine de minutes
Ol juscL’a ce gue Pirftation cesse. S odes soins meadicaux
s'avéraient necessaies, noter que [élechohvie de la pile est
cormposa d'un méange de carbonates organigues licuides ef de
sels de lthium.

+ [e contenu des cellules d’une pile ouverte peut causer une

irritation respiratoire. Frn cas d'infiafation, exposear Findividu a
{air libre. 5i fes sympidmes pearsisient, consuffer un meédsacin,
SAVERTISSEMENT : iisques de briilure. Le liquide de fa pile peut

s'enflarrimer §l est expose & des atincalas ou & une flamime,

Le sceau SRPRCY¢

Le sceau SRPRCYY (Société de recyolage des piles
rechargeables au Canadaiapposs sur uns pie au
nickel-cadmium, & hydrure métalique de nickel ou au
lithium-ion fou un Bloc-piles) indigue que les colis de
recyclage de ces derniers en fin d'utilisation ont déja
eté régles par DEWALT. Dans certaines ragions, la mige au relzut ou
aux ordures municipales des piles au nickel-cadmium, & I'hydrars
metallique de nickel ou au lithium-ion, est ilégale | le programme de
SEPRC constitue donz une solution pratique et 2cologigue.

La SRPRC™, en collabaoration avec DEWALT et d'autres utilisateurs
de piles, a mis sur pied des programmes aux Etats-Unis st au
Canada pour faciliter la collecte das piles au nickal-cadmium, a
I'hyclrure matalligue de nickel ou au lithium-ion usagéss, Aidsz-nous
4 protéeger ervirorinament st 4 consener Nos rassources naturslles
en renvoyant les piles au nickel-cadmiun, a hydrure matallique de
nickel ou au lithium-ion usagées 4 un centre de réparation autorisés
DEWALT ou chez votre détaillant afin quielles v soient recycléss, On
peut en outre e renseigner aupras d'un centre de recyclage local
pour corraitre d'autres sites les acceptant.




SRPRCM ast une margue déposée de la Scoidtd de recyolage des
Difes rechargeables au Canada.

Directives de sécurité importantes

propres a tous les chargeurs de piles

CONSERVER CES INSTRUCTIONS : ce manuel contisht des

directives e sécurité et d'ulifisation imporfanfes propres aux

chargeurs de piles.

s Avant d'uiiiser fe chargeur, fire foute consigne et fout avertissement
apnoses aur fe chargeur, e bloc-pifes et le prodult utilisant fe bice-
faliCly

HAVERTISSEMENT : risques de chocs lectriques. Ne laisser aticun

figqtiicle péndtrar dans le chargalln, des chocs dlscirigues pourrafant en

rastifter.

LATTENTION : risques de briiure. Powr rédufre taut risqgue de

clommages corporals, ne recharger Gue des blocs-pllas rechargeablas

DEWALT Tout autre type de piles pourrall exploser et causer des

commages corporals et matérials,

AVIS : sous certaines condiions, lorsque le chargetr est connacts aur

Gloc daimentation, des maténaux lrangers pourraient court-clirouiter

fe chargeur, Les comps éfrangers conducteurs tefs que (mals pas

fimité a) poussigres de rectification, debris metaliques, laine d’acier,
fevifles d'aluminium, ou foute accumulation de particules métalligues
cloivant Etre maintanus & distance des orfices du chargeur, Debrancher
systamatigliament e chargesll lorsgus e bioc-pilss 17y est pas inséré.

Débrancher systemaliquament fa chargelr avant tout entration.

+ NE PAS tenter de charger de bloc-piles avec des chargeurs
aufres que ceux décrits dans ce manuel. Le chargew et son
blce-piles ont éfé concus fout spécialement pour fonclionner
ensemble.
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Ces chargetirs n'ont pas eté concus pour une utifisation
autre que recharger fes blocs-pifes rechargeables DEWALT.
Toute autre ulilisation comparie des risques d'incendie, de chocs
glectigues ou délectrooution.

Proteger le chargeur de fa pluie ou de la neige.

Tirer sur fa fiche plutét que sur le cordon pour débrancher
le chargeur. Coia penmet de réduire les risguss d'andommagsr
fa fiche ow le cordon d'alimentation.

S’assurer que le cordon est protége de maniére 3 ce que
personne ne marche ni ne frébuche dessus, ou & ce qu'if
ne soif ni endommage ni soumis & aucune fension.
N'utiliser une rallonge qu’'en cas de nécessité absolue.
Citiisation o'une raflonge inadéquate compaorte des risglss
rincendie, de chocs dlactrigues ou d'dlectrocution.

Pour utiliser un chargeur a Pexterieur, le placer dans un
endroit sec et utiliser une rallonge congue pour Pexterieur.
Citiisation o'une rafionge congue polr lexdéristr réduit les
riegues da chocs slectricues.

Pour la sécurite de Putifisateuwr, utiliser une rallonge de
calibre adéquat (AWG, American Wire Gauge [calibrage
américain normalise des fils éleciriques]). Flus e calibre est
petit, et plus sa capacie est grande. Un calbre 168, par exemple,
a une capacité stipéraurs & un calbre 10, Lusage of'une rallonge
ole cafibre insuffisant causeara LUne chute de tension qui entraiera
perta de puissance of surchauffe. Siplus d'une raliongs est utiisee
Lo obteni une cartaing lohguew, 3'assurer gue chague ralfcnge
orésente au mains fe calibre de fif minimum. Le tableau ci-dessous
fustre fes cafibres & utiiser selon la fonguewr de ralfonge et
fintensite nominale indiquss sur fa plague signalstigus. En cas
ole doute, Utilsear le calibre suivant. Plus fe calibre est petit, plus la
ralfonge paut supporter de codrant.,




Calibres minimaux des rallonges

volts | Longueur totale de cordon
eh métres (pieds)
120V | 76 (152 3056 45,7
25 ] B0 | 100 | A5
240V | 152 | 3056 | 61,0 914
B0 A0 | (2000 [ 500

Intensité {en
ampéres)

Supéfrieur Inférieur AWG
a a
0 5] 18 18 16 14
[ 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
; . P MNori
12 16 14 12 recommaridé

Ne poser aucun objet sur le chargeur. Ne pas metire le
chargeur sur une suiface molle qui pourrait en bloquer la
ventilation et provoquer une surchauffe interne. Eloigner
fe chargelr de towte source de chaleur Le chargeur dispose
o ‘orifices d'agration sur Je dessus et le desscus du bolter

Ne pas le faire fonctionner avec un cordon d’alimeniation
ou une fiche endommagée.

Ne pas utiliser le chargeuwr s’il a regu un coup, fait une chute
ou a élé endommage de quelque facon que ce soil. le
famenar dang un cantre de réparation agraé.

Ne pas demonter le chargeur. Pour tout setvice ou réparation,
le rapporter dans un cenlre de réparation agree. Le falt de e
réassembler de facon inconecte comporfe des risques e chocs
dleciriques, d'électrocution et d'incendie.

Débrancher e chargeur du secteur avant fout entretien.
Cela reduira fout risque de chocs électriques. L e faif de retier
fe bioc-pilas ne rédulra pas ces risqgues.

* NE JAMAIS tentar de connacter 2 chargeurs ehsembia.

+ [e chargeur a élé concu pour éilre alimenté en courant
électrigue domesiique standard de 120 voits. Ne pas tenier
de 'utiliser avec foute autre tension. Cela ne s'applique pas
aux chargeurs de postes mobiles,

Chargeurs

Loutil utilise un chargeur DEWALT, S'assurer de bien lire toutes
les directives de sécurité avant d'utiliser le chargsur. Consulter e
tableau figurant & la fin du présent mods d’'emploi pour connaitre |la
compatibilité des chargeurs et des blocs-piles.

Procédure de charge (Fig. 1)
1. Branchez le chargewr dans la prise FIG. 1
approprige avart dy insérer le bloc-
piles,
2. Inséraz le bloc-pilas HY dans e
chargeur,  comme  illustré  en
Figure 1, en vous assurart qu'il v
ezt correctement cale, Le woyant
rouge charge) clighotera de fagon
continue indiquant que le cycle de
chargement a commencs.
. BEn fin de charge, le voyant rouge
restera ALLUME de facon continue.
Le bloc-piles est alors complétarment
chargé st peut &tre utilizé ou laisze
dans le chargeur.

o

DCB101
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Fonctionnement du voyant
DCB101

BLOC-PIES EN
GRS BE CHARGERENT

B BLOC-PILES CHARGE

= SUSPENSION DE CHARGE
CONTRE LE CHALD/FROID

BLOG-PILES DU
CHARGEUR DEFECTUERX

— e — H — & — &

FODEVLUZICEFIFORETES

§ PROBLEME DE SECTEUR oo a0 o8 ve o3 o8
DCB107, DCB112
— BLOC-PILES ER |

COURS DE CHARGEMENT — — — . T &
BLOC-PILES CHARGE =

SUFSPENSION DE CHARGE
COMTRE LE CHAUD/FROED

Voyants de charge

Ce chargeur a &té congu pour détecter les problémes pouvant
aurvenir. Un voyant rouge clignotant ragidemant indique quil v a
un problenme. Dans cette éventualité, réinsarez le bloc-piles dans le
chargewr. Sile probléme persiste, essayez un autre bloc-piles pour
déterminer s le chargaur fonctionnz. Si le nouveau Bloc-piles se
recharge correctement, le bloc-piles initial est endommage st doit
étre retourng dans un cenfre de réparation ou tout autre site de
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racuUpsration poury étre recyclé, Sil'on obtient le mérme résultat avec
le nowveal bloc-piles, Taites vérfier le chargsur et la bloc-piles chez un
cantre de réparation agreé.

FONCTION DE SUSPENSION DE CHARGE CONTRE LE
CHAUD/FROID

DCB101

Ce chargeur est equipé Jd'une fonction de suspension de charge
contre le chaud/fraid. Lorzque le chargeur datects un bloc-piles
chaud, il démarre automatiguement la fonction de suspension de
charge contre le chaud, en suspendant le chargement jusguiau
refroidissement de ce dernier. Une fois le bloc-piles refroidi, le
chargeur se met autormatiquement en mode de chargemerit. Cette
caractéristigus assure aux blocs-piles une durés de vie maximale.
Le voyant rouge clignote longuemeant, puis rapidemant en mode de
suspension de charge contre le chaud/fraid,

DCB107, DCB112

Les chargeurs DCB107 et GCB112 sont équipés d'une fonction de
suspension de charge contre le chaud/fmfroid. Lorsgus le chargsur
detecte un bloc-piles chaud, 1| suspend  automatiquarment e
chargement du bloc-piles jusgu'a son refroidiseement. Loreque le
chargeur détecte un blos-piles froid, Il susgpend automatiquement |e
chargaement du bloc-piles jusgu’a son réchauffarment.

Le wvovant rouge continuera de clignoter, mais un voyant jaune
slilluminera pendant l'opdration. Le vovant jaune s'éteint lorsgue le
chargeur reprend procadure de charge normale,

LAISSER LE BELOC-PILES DANS LE CHARGEUR

Le chargeur et son bloc-piles peuvent raster cornectas, le voyant du
chargeur affichant alors Bloc-piles chargé.

BLOCS-PILES FAIBLES : l=s blocs-piles faibles continueront de
fonctionner, mais il faudra s'attendre & un rencdement moindra.




BLOCS-PILES DEFECTUEUX : ce chargeur ne pourra recharger
un bloc-piles défectusux. Le chargeur indiguera gu'un bloc-piles est
défectuenx en refusant de g’allumer ou en affichant bloc-piles ou
chargeur défectustx.

REMARQUE : cela pourra aussi indiguer un probléme avec le
chargeur.

PROBLEME AVEC LE SECTEUR (DCB101)

Certains chargeurs présantent un voyant pour tout problérme avec le
sacteur, Lorsgue le chargeur est utilise avec des blocs d’alimentation
portatifs comme des génératrices ou des altermateurs, || pourrait
temporairemant s'arréter de marcher, augquel zas un vovant rouge
amet dseux clignoterments rapidses suivis d'une pause. Ceala indigue
que le bloc d'alimentation ast hors tolerance.

Installation murale

DCB107, DCB112

Cas chargeurs anit &t& congus pour une installation murale ou pour
&lre posés sur une table ou une surface de travall.

Four une fixation murale, installez le chargeur & proximité d’une prise
electrigue. Fixez soignsusement le chargeur au mur & I'aide de vis &
clacoplatre d'au moing 25,4 mm {1 pol de long. Vissez-les dans le
ois en laissant une longusur d'environ .5 mim (7432 o) exposés.

Remarques importantes concernant le

chargement
1. Pour augmentsr la durge de vie du bloc-piles st optimisar
zon rendement, le recharger & une température ambiants de
18 “a 24 °C (B% °F a 75 *F1. NE PAS recharger le bloc-piles &
ure temparature infétieurs & + 4,5 "C {(+ 40 °F) ou supériaure
a + 40,5 "C + 105 "F. Clest important pour prévenir tout
dommage serieux au bloc-piles.
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2. Le chargeur et son bloc-piles pauvent devenit chauds au toucher
pendant la charge. Clest normial et ne représente en aucun cas
une défalllance du produit. Pour faciliter le refroidissemsant du
bloc-piles aprés utiisation, éviter de laiszer le chargeur ou le blog-
piles dans un local ol la temparature ambiante est élavés comme
dans un hangar métaligue ou ure remaorgue non isolea,

3. Un bloc-piles froid se rechargera deux fois moins vite gu'un bloc-
piles chaud. Le bloc-piles se rechargera & un rythime plus lart tout
au cours du eycle de charge et ns retournera pas a sa capacits
maximale de charge m&me &'l venait & se rachauffer,

4, Sile bloz-piles ne se recharge pas correctement ;

a. Verifier le baon fonctionnement de |a prige en v branchant uns

larmpe ou tout autre apparesll alactrigus.

b, Verifisr gus 1o prise n'est pas contrdlée par un interruptedr gui

coups le courant lorsgu’an éteint les lumisres.

c. Ceéplacer le chargeur et le bloc-piles darns un local ol la
température ambiante se trowve entre arviron 18 © et 24 °C
(65 °F ot 75 “F}.

C3 e problame parsiste, amenar 'outll, le bloc-piles st son

chargeur dans un centre de réparation local,

Recharger le Bloc-piles loreguiil ne produit plus assez de

puissance pour effectusr un travall guil faisait facilement

auvparavant. NE PAS CONTINUER a l'utiliser dans cas conditions.

Suivre la procadure de charge. 31 necassaire, i est aussi possible

de recharger un bloc-piles partisllerment décharge sans effet
nuisible sur la bloc-piles.

8. Les corps strangers conductaurs tels que (mais pas limité &
poussigres de rectification, débris matalliques, laine d'acier, feuilles
daluminium, ou toute accumulation de particules matalligues
doivent &tre mainterus & distarce des otifices du chargsur.

o
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Cebrancher systématiquemsnt le chargeur lorsgue le bloc-piles
n'y ezt pas inséré, Debrancher systématiquemant le chargeur
avant tout entretien.
7. Ne pas congelar ouimmerger le chargeur dans 'eau ou tout autre
liquidle.
HAVERTISSEMENT : risques de choos dectriques. Ne laisser
aucun fguide pengtrar dans e chargeur, des chocs dlactriques
podrrafant en résuftar,
AAVERTISSEMENT : risqu escle brijre, Ne submerger ie bloo-
pifas dang aucun figllice et le protéger de toute infittration de liquide.
Ne jamais tenter d'olvrir fa bloc-piles pour quelgue raison gue ce solt,
Si e boltier plastique du bloc-piles est brise ou fissurg, le retoumer
dans un cenire de reparation pour v éle recvole,

Recommandations de stockage

1. Leliew idéal de rangemenit est ur lieu frais et sec, 4 'abi de toute
lumigre solaire directs et de toute termpérature excessive.

2. Pour un stockage prolongég, il est recommandé d'entreposer le
Bloc-piles pleinement chargé dans un lieu frais et sec, hors du
chargeur pour optimiser les résultats.

REMARQUE : les blocs-piles ne devraient pas &tre entreposés
complatement déchargés. || sera néusssare de recharger le bloc-
piles avant reutilisation.

CONSERVER CES CONSIGNES POUR
UTILISATION ULTERIEURE
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DESCRIPTION (Fig. 2)

A AVERTISSEMENT : ne jamais modifier Foutil dlectrique ni aifoun
ol ses composants, car i vy & risques de dommages corporals ou
materiels,

A. GAchette i vitesse variable F. Digpositif de guidage de
B. Lampe CEL ocoupe
C. Levier de serrage 5. Bras de guidage de coups
d'accessoira H. Bloc-piles
|

C. Bouton de wvarrouillage . Bouton de likération du bloc-
marchasarrét piles
E. Montage latéral d’accessoirs



USAGE PREVU

Ceat outil multifonctions & oscillations a &té congu pour das applications
professionnelles de pongage de précision, de coupes en plongés ou
rases, de retrait de tout matériau excessif aing que de préparation
des surfaces.

NE PAS ['utiliser en miliew ambiant humids ou en préasence de
liquides ou de gaz inflarmmables.

Cet outil multifoncticns a oscillations ast un outil &ectrique  de
professionnels. NE PAS le laisser 4 |a portee des enfants. Une
auperyision est nécessaire auprés de tout utilisataur non exparimenté,

ASSEMBLAGE ET AJUSTEMENTS

5 AVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessures graves,
éteindre Foutil et retirer le bloc-piles avant d'effectuer tout
réeglage et d’enfever ou d'installer tout accessoire. Un démarrages
acoidentel peut provequer des hiessures,

LHAVERTISSEMENT : risques de lacérations ou de brailures. Ne
jamais toucher les bords acérés des accessoires. s pourraiont
gtre briants. Manler avec precautions. Laigsar systématiguemaent les
accessoires ef fa piece a travailer reficidir avant foute manipulation.

Installation/retrait des accessoires
(Fig. 3 a 5)

BRIDE AUTOMATIQUE

Le DCE30G et aquips d'un systéme de
changament d’accessoire auto-satrant.
Cela parrmet de changer plus rapidernent
d’aceesscire sans clé ou clé hexagorala
contrairement  aux  autres  systémes
d'outils a oscillations.

FiG. 3

1. Attrapez I'outil &t poussez sur le levier de serrage d'acosssoire
Y, comme illustre en figure 3.

. Nettoysz tout débris résiduels de 'arbre de 'outil et du logement
d’accessoire,

. Inzérez [accessaire entre arbre () &t le logement d'accessaire
en wous assurant guiil s’enclerche dars les huit goupilles du
logemment et repose & ras de 'arbre,

4. Relachez le levier de sarrage d'accessoira,

REMARQUE : |2 cas échéant, certainsg accessoires, comme les

gratteurs et les lames peuvent &tre installés a un angle, zomme illustrs

en figurs .

FIG. 4

2

o

FIG. 5




INSTALLATION/RETRAIT DE PAPIER ABRASIF {FIG. 6}

Une plagquette en forme de losange pag

ext 2quipge d'un systéme adhérent de &

crochet et boucle pour rattacher le pagier

abrasif. La plaguette pearmiet dutiliser

"apparall sur de larges surfaces ainai que

darg des espaces raduits ou les coins.

1. Rattachez la plaguette de poncage
K3, comme expliqus dans la section
Installation/retrait d’accessoires.

. Alignez les bords du papier abrasif sur
le bord de la plagquette de pongage
puUis pressez le papier abrasif L sur la
plaguetts.

CAlors gus le papler abrasif est rattache, appuyez farmerment |a
base contre une surdace plane et mettez brigvement 'outil en
marche. Cela assurera une meaillsure adhasion entre la plagquette
at le papier abrasif, st praviendra une usure prématurse,

. Lorsque l'extrémite du papier abrasif est usées, détachez le papler
de la plaguetts, faites-le pivotar puis rattachez-le.

INSTALLATION D'ACCESSOIRES AVEC UN ADAPTATEUR
UNIERSEL (FIG. 7}
Dies accessoires non fabriguas par FIG. 7
DEWALT peuvent &tre installés & I'aide
d'un adaptatsur universel, N ’

1. Flacsz la rondelle (M; sur 'outil. "'.

2. Placez I'accessoire sur la rondelle, X 6“ i
3. Resserrez ferrmement 'écrou de %“' P @m

adaptateur (N 4 aide de la clé

hexagonale. '

=
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HATTENTION : pour éuiter tout risgue de dommages carporals,
ne pas utiiser d'accessolres pollr uwive application ol Fadaptateur
nadralt pas la capacité de retenir laccessole.

HATTENTION : lira et suive toutes fos consignes de sécurité du
fabriquant de chaque accesscie uiifise avec cet cuii.
AATTENTION : powr éviter tout risqgue de dommages corporels,
s'assurer que Fadaptateur et laccessoire sont sofidement arrimeas.,

Installation du dispositif

de guidage de coupe

(Fig. 8-12)

Le digpasitif de guidage de coupe/prafondeur

permet de couper le matérial ave précision

i la profondeur ou la hauteur désirés, et de

sUivre plus précisement un trace de coupe.
1. Rattachez |z dispositif de guidage de

coupe (F] en insérant les onglets (O du ¢ -

dispositif de guidage dans les montage

lateral d’accassoirs (B du corps principal

de 'outil.

Arrirmez le dispositif de guidage au corps

de l'outil & laice de la vis Q) et une

rondelle fSY, fournie & cet effet. Besserrez

avec la clg haxagonale R 2galement

faurrie.

Q
§
f_\_\_‘-_—':%
.,
GUIDE DE PROFONDEUR

Cette fonction vous permet de couper précisamerit le matériau & la
profondsur désirsea,
1. Insérez le bras de guidage de coupe (G, comme illustré en
figure 9, dans I'encoche avart du dispositif de guidage F.

FIG. &

E

2.




2. Ajustez la longueur du dispositif de quidage en la tirant ou 1a
repoussant sslon la profondsur de coupe désirés, comme illustré
=n figure 10,

. Arrimez le dispositif de guidage en tournant le bouton de réglage
de profondeur/zcoupe (P vars la droite, Pour libarez le dispositif de
guidage, tournez le bouton de réglage de profondeursicoupe vers
Iz gauche,

FIG. @ FIG. 10

DISPOSITIF DE GUIDAGE DE COUPE

Cette fonction vous paermet de suivre plus pracisément un tracé de

coupe.

1. Insérez le bras de guidage de coupe (G, comme illustre en
figure 11, dans les encoches, gauche et droite, du dispositif da
guicage {Fi.

2. Ajustez 1a longueur du dispositit de guidage en la tirant cu la

repoussant sslon la profondsur de coupe désirés, comme illustré

2n figure 12,

CArrimez le digpositif de guidage an tournant le bouton de réglage
de profondeurscoupe (P) vers la draite. Pour libérer le dispositif de
guidage, tournez le bouton de réglage de profondeursicoupe vers
la gauzhe,
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Flz 11 Fliz 12

REMARQUE : |e bras de guidage de coupe
peut aussi étre installe sur e dispositif de
protection verticalement pour déterminer la

FlG. 13

hauteur d’ure  coups.  Reportez-vous  en
figure 1.3,

UTILISATION

4 AVERTISSEMENT pour reduire fe

risque de blessures graves, éteindre Poutif

ef refirer le bloc-piles avant d'effectuer

tout reglage et d'enfever ou d’installer tout

accessoite. Un démarrage accidental peut

Lrovoguar das blessuras,

Installation et retrait du bloc-piles

(Fig. 14)

REMARQUE : pouwr des résultats optimums, s'assurer gue le bloc-
piles est compléterment chargé.

Paour installer le bloc-piles (HY dans |a poignés de outil, alignez le
bloc-piles sur les rails dans la poignge de outil et faites-le glissar
farmement en place puia vérifiez qu'il ne s'en détachera pas.

Paour retirer le Bloz-piles de 'outil, pousssez sur le bouton de libération
iy et tirez fermemeant le bloc-piles hors de la poignge de 'outl, Ihsgrez-
le dans eon chargeur comme déacrit dans |a section appropriée de ce
mianusl,



Fiz. 14

TEMOIN DE CHARGE DU BLOC-PILES (FIG.15)

Certaing blocs-piles DEWALT possadent un t8moin de charge qui
congiste en trois voyants Del verts indiquant e niveau de chargs du
bloc-piles.

Four activer la témoin de charge, maintenir appuye le bouton du
tamuoir de charge (T). Une combinaison des trois voyants Del verts
s'allumera indiguant le niveau de chargs. Lorsque |s niveau de charge
du bloc-pile atteint 1a limite minimale d'utilisation, le t2main de charge
resta étairt &t le bloc-piles doit &tre rachargé.

Fis. 15 T

(7]

Ay
REMARQUE : |= témoin de charge ne fait quindiguer le niveau
de charge du bloc-piles. | ne donne aucune indication quant au
fonctionnemant de l'outil, Son propre fonctionnement pourra aussi
varier en fonction des composarts produit, de la température et de
I"application d'utilisation.
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Pour plus dinformations guant au témoin de charge du bloc-piles,
vellllez appelar le 1 800 433-9258 (1 800 4-DeWALT) ou vous rendre
sur notre site wowre dewalt.com.

Gachette a vitesse variable (Fig. 16)
HAVERTISSEMENT : s'assurer que [linterrupteur est bien en
position d'ARRET avant o instailler le bloc-plies,

1. Installation du bloc-piles.

2. Pour rmettre I'autil en MARCHE, maintensez-le comme illustré an
figure 16 puis appuyez sur la gqf‘hette a vitesse variable (A,
REMARQUE : plus on appuie ;.
sur la gachette, plus 'outl
tourne rapidement. En cas de
douts par rapport & la vitesse
approprige a4 'opaeration, fars
urr test de performdme i ure
vilesse réduile puis augmentler
gradusllemsnt la vitesse jusgu'a
obtenir 14 vitesse dasirée.

3. Pour ARRETER I'outil, relachez la géchette & vitesse variable (A).

Bouton de verrouillage marche/arrét
(Fig. 17)

Activez le boutor de verrouilage marchesarrat
(D) en le poussant vers la gauchs ou la droite,
Cuand la gachette (A} nest pas appuyse,
pouzser le haouton & fond sur Fun ou 'autre
cOté jusqu'a son enclenchement, varrouillera la
gachette et préaviendra son activation. Placzer le
bouton au centre parmet d’activer la gachette
pour ur foncticnnemerit normal.

FlG. 17




Fousser la bouton vers |a gauche ou la droite alors que la gachette
ezt appuyae la varrollllera dans cette position. Cela ajoutera confort
et contrdle a une utilisation prolongés de 'outil, Le fait de réappuyer
aur la gachette libérera le varrouilage et 'outl s'arétera loraguion
relachera la gachetts.

Lampe DEL (Fig. 18)
La lampe DEL BY s'alumera chaque fois que 'on appuiera sur la

Qachette =t restera alumés une vingtaine de sscondes aprés la
désactivation de celle-ci,

FiG. 18

Quelques astuces

s S'assurer systEmatiquement que la piece est ancrée ou arrimae
solidement pour en prévenit tout molverment. Tout molvernent
du matériau pourra affectar la gualité de la coups ou du fini du
poncags.

* MNe pas comimencear 4 poncar sans le papier abrasif rattache a la
plaguetts de poncage.

* Uliliser un papier abrasif & gros grain pour poncer les surfaces
rugueLIsas, Un papier a grain moyen pour les surfaces lisses, et &
grain fin pour 1o firition. Le cas échéant, effectusr tout d'abord un
test sur un rebut.

* Toute force excassive raduira lefficacite du traval et causera
la surcharge du moteur. Changer 'accessoirs régulierement
opdimisera les résultats,
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v Ne pas laisser le papier abrasf s'user jusquad bout, csala
endommagerait le tampon ponceur.,

» Encas de surchauffe de PoUtil, particulisremernit lorsgu'il est utilise
an vitesse réduite, régler 1a vitesse sur le maximum ot le fare
tourner & vide 2 & 3 minutes pour refroidir le motaur, Bvitez touts
utilisation prolongés & vitesse réduite. Maintenir les lames bisn
afiutzes.

MAINTENANCE

IAVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessures graves,
éteindre 'outil et retirer le bloc-piles avant d'effectuer tout
réglage et d’enfever ou dinstaller tout accessoire. Un démarrages
acoidantal paut provoguer des blesstires,

Nettoyage

SAVERTISSEMENT : enlover fos safetds et la poussisre hors des
gvents au moyen d'alr comprime progre et sec, au moins une fols
Lar semalne, Polr minimiser fa risglie de blessure aux velix, touolrs
Lorter Une protection coulaire conforme & o nonme ANSHZ87.T fars
o nettoyage.

MAVERTISSEMENT : ne jamals uliiser de solvants ni o'autres
prodiuits chimigues plissants pour netloyver les pigceas non mélaligues
de foulil Ces produtts chimigues peuvent affaiblic les matéraux
de plastique uiiisés dans ces pieces. Uliser un chiffon humecté
unigirament d'ead et de savon doux, Ne jamals laisser de liguids
penglrer dans ['outll et n'immerger aucune partie de ['outll dans un
fiquice.

INSTRUCTION DE NETTOYAGE DU CHARGEUR
MAVERTISSEMENT : risqife de choc, Débrancher fe chargeur de
ta prise de courant CA. avant de le neftoyer, La salste et fa gralsse
Leuvent lve enlavéss de fa surface extérsure du chargeur au moyet:
d'unr chiffon cu d'une brosse douce non metalique. Ne pas uiifiser
d'eau i d'autres sclutions de nettoyage.



Accessoires
SAVERTISSEMENT : puisque fes accessoires autres que cetrx
offerts par GEVWALT rv'ont pas éte testes avec ce produl, lalr Utiisation

powrat g'averer dangereuse. Pour réduire fe risque de blessures,

Utiiser exclusiverment fes accessoires DEVALT recommandés avec
fe présent produft,

Les accessoiras recormmandeés pour cat outil sont vendus séparémerit
au centre de service de votre région. Pour obtenir de 'aide concarnant
l'achat d'un accessoire, communiquer avec DEWALT Industrial Tool
Ca., 701 East Joppa Road, Baltimore, MD 21288 aux Etate-Unis;
composer le 1 800 433-92558 (1 800 4-CEWALT} ou visiter notre site
Web aaadewalt.com.

ACCESSOIRES COMPATIBLES

Tarmpon abrasif pour dispositif & oscillations

Lame pour bois avec clous pour dispositif 4 oscillations
Large lame en titane pour bois avec clous pour dispositif &
oscillations

Lamie pour bois dur pour dispositif & oscillations

Lame pour bais a coupe rapide pour dispositif 4 oscilations
Large Lame pour bois & coupe rapide pour dispositif & oscillations
Lame de finition & Lais pour dispositif a oacilations

Lame an titane pour meétal pour dispositif & cscillations
Lamie demi-cercle pour dispositif & oscillations

Lame demi-carcle en titane pour dispositif & oscillations
Lame de coupe a ras pour dispasitif a oscillations

Lame de coupe a rag au titans pour disgpositif & oscillations
Lame multi-matériaux pour dispositif & oscillations

Lame de raclage rigide pour dispositif & oscillations

Lame de raclage flexible pour dispositif & oscillatiors
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Lare au carbure pour e ratrait des joirts pour dispositif 4
oscillations

Lame au carbure & coupe rapide pour le retrait des joints pour
dispositif 4 oscillations

Racloir au carbure pour dispositif & oscillations

Reparations

Le Bloc-piles et le chargeur ne sont pas réparakbles,

Pour assurer la SECURITE st la FIABILITE du produit, les réparations,
Fentretien 2t lee raglages doivent &tre réalisss fcela comprend
l'ihspection et le remplacement du balail par un centre de réparation
en uzing DEWALT, un centre de réparation agrée DEWALT ou
par d'autres techniciens qualifigs, Toujours utliser des piéces de
rechange identiques.

Registre en ligne
WMerci pour votre achat. Enregistrez dés maintenant votre produi:

» REPARATIONS SOUS GARANTIE: csite carte remplie vous
parmettra de wous prévalolr du senvics de réparations sous
garantie de fagon plus efficace dans e cas d'un probleéme avec e
produit.

» CONFIRMATION DE PROPRIETE: =n cas de perte provoqués
par un incendie, une inondation ou un vol, cette preuwve de
propriete vous servira de preuve auprgs de votre compaghie
d'assurances,

» SECURITE: I'erregistrament de votrs produit nous permettra
de comimunigquer avec vous dans 'éventualité peu probable de
Parnel d’un avis de sécurits régi par la ol fedérale américains de
la protection des consommateurs.

Ragistre en ligre a wwawv.dewalt.comsregistar.




Garantie limitée de trois ans

OEWALT réparera, sans frais, tout produit défectusux causs par un
défaut de matariel ou de fabrication pour une péricde de trais ans &
comptar de la date d'achat. La présents garantie ne couvre pas les
pigces dont la défectuosite a &ta causée par ure usure normale ou
'usage abusit de Poutil. Pour obterir de plus amplas renssignements

aur les pigéces ou les réparations couwvartes par la présente garantie,

vigitar le site wwwrw dewalt.com ou composer le 1 800 433-9258
800 4-DEWALT), Cette garantie ne s'applique pas aux accessoires
et re vise pas les dommages causes par des réparations effectusgss
par un tiers, Cette garantie confére das droits Iégaux particuliers
a lachetedr, mais celdi-ci pourrait aussi béréficier d’autres droits
variant d'un tat ou d'une province a Fautre,
En plus de la présente garantie, les outils DEWALT sont couvarts par
notre
CONTRAT D’ENTRETIEN GRATUIT D'UN AN
CWALT entretiendra 'outil et remplacera les pigéces uséss au cours
d'une utiisation rormale et s, gratuitsrment, perdart ure pétiode
d’'un an a compter de la date d'achat,
CONTRAT D'ENTRETIEN GRATUIT DE DEUX ANS
SUR LES BLOC-PILES DEWALT
DCEO7 1, DCe0al, DCed8s, DCA280, DCA380, DSa180, DCB120,
DCEA127, DCB201, DCB203 et GCE207

CONTRAT D’ENTRETIEN GRATUIT DE TROCIS ANS
SUR LES BLOC-PILES DEWALT
CCB200, BCB204, DCBZ05
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BLOCS-PILES DEWALT
La garantie de se produit sera annulés si ke bloc-piles a 2té altérs de
quelgue facon gue ce soit. BEWALT ne paut étre tenu responsable
de tout dommage corporel causé par laltération du produit 2t pourra
poursuivre toute fraude en matigre de garantie dans toute 'atendus
permise par la loi.

GARANTIE DE REMBOURSEMENT DE 90 JOURS
Si Pacheteur n'est pas entiérement satisgfait, pour quelgue raison
que ce =oit, du rendement de 'outil glectrique, du laser ou de la
cloueuse CEWALT, calui-ci paut le retourrer, accompadng d'un regu,
dans les 90 jours A compter de la date d’achat pour obtenir un
remboursemsant intdgral, sans aucun probleme.
AMERIQUE LATINE : cefte garantie ne s'applique aux produits
vandus en Ameétique latine. Pour ceux-ci, wveuilez consulter les
informations relatives a la garantie spécifique  préssnte dans
I'emballage. appeler 'entreprize locale ou consulter le site Webs pour
les informations relatives & catte garantie.
REMPLACEMENT GRATUIT DES ETIQUETTES
D’AVERTISSEMENT : =i les stiquettes d'avertissement deviennent
ilisitles ou sont manquantes, composer le 1 800 433-5258 (1 800
A-DEWALTY pour en obtenir le remplacement gratuit,
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REZFIRATOMRE. //

Guide de dépannage

Probléme

Cause
probable

Solution possible

Le moteur rafuse
da démarrer.

Le bloc-piles

ri'est pas installé.

Installer la bloc-piles dans
la poigrige de 'outil.

Le bloc-piles
ri'est pas
recharga.

Flacer le bloc-pile sur
50N chargeur et installer
un bloc-piles pleinement
recharge dans ['outil.

Le bloz-piles

U Poutil
Slectrique est en
surchauffe.

Laiszer le bloc-pile etéou
outil refroidir aprés une
utilisation prolongés ou
remmplacer le bloc-piles en
surchauffe par un bloc-
piles froid.

Linterruptzur est
sndommags.

Faire changer
I'interrupteur chez un
cantre de réparation
agrés.
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Definiciones: Normas de seguridad

siguisntes definiciones describen al nivel de gravadad de
cada paabra de sefial. Lea el manual v prasts atencion a estos
simbolos,
& PELIGRO: indica una situacion de pealigro inminente gue, sf
no se evita, provocard la muerte o lesiones graves.
AADVERTENCIA: inclica una situacion de peligro potencial
que, s no se evita, podria provocar fa muerte o lesiones
graves.
HATENCION: indica una situacion de peligro potencial que,
st no se evila, posiblemente provocaria lesiones leves o
moderadas.
AVISQ: se refiere a una practica no relacionada a lesiones
corporales gue de no evitarse puede resultar en daffos a la
propiedad.

/

SI TIENE ALGUNA DUDA O ALGUN COMENTARIO SOBRE ESTA
U OTRA HERRAMIENTA DsWALT, LLAMENOS AL NUMERO
GRATUITC: 1-800-4-DEWALT {1-800-433-9258).

 ADVERTENCIA: FPara reducir &l riesgo de lesicnes, lea &l
manual de instiucciones.

Advertencias generales de seguridad
para herramientas eléctricas

JADVERTENCIA! Lea todas las advertencias de seguridad
e insfrucciones. F hcumplimiento de fas advertencias e
b instriccionas pusde provocar descargas electricas, incandios
0 lesiones graves.
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CONSERVE TODAS LAS ADVERTENCIAS
E INSTRUCCIONES PARA FUTURAS
CONSULTAS

El termino “heiramienta efécirica” incluidc en las adverfencias hace
rafarancia & las heframientas eléctricas opearadas con corrients (con
cable aigctrica) o alas herramientas sigcliicas opearadas oo baterizs
fnalambricas).

1) SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO

a) Manitenga el drea de trabajo limpia y bien iluminada. [ as
dreas abarroladas v oscuras propician accidentes,

) No opere las heiramientas eléctricas en atmosferas
explosivas, como ambientes donde haya pofvo, gases
o fiquidos inflamables. Las heramientas eféctricas originan
chispas gue pusdeahn encender &l polvo O 108 vaporas,

) Mantenga alejados a los nifios y a los espectadores
de la herramienta elécirica en funcionamiento. las
distraccionas pusden provocer la perdida de control,

2) SEGURIDAD ELECTRICA

a) Los enchufes de la herramienia eléclrica deben
adaptarse al tomacorriente. Nunca modifique el
enchufe de ninguna manera. No utilice ningun enchufe
adaptador con herramientas eléctricas con cohexion a
tierra. Los enchufes no modificadas y que se adaptan a los
tomacarrentas reduckan & riesgo de descargs sigctrica,

b} Evite el contacto corporal con supetficies con descargas
a tietra coimo, por ejeinplo, tuberias, radiadores, cocinas
eléctricas y refrigeradores. Fxisie mavor riesgo de descarga
aféctica sf su cuenno esta puesic 3 fiema.
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Mo exponga las herramientas eléctricas a la fluvia o a
condiciones de humedad. 5i entra agua a una henamienta
gléctica, aumentara el esgo de descalga elécirica.

Mo maltrate el cable. Nunca utilice el cable para
transportar, tirar o desenchufar la herramienta eléclrica.
Mantenga el cable alegjado del calor, el aceile, los
bordes filosos y las piezas mdoviles. L os cables dariados o
afradados awmentan e resgo de descarga eléctrica,

a) Al operar una herramienta eléctrica en el exterior, ulilice

f

un cable prolongador adecuado para tal uso. Ullice un
cable adacuads para Uso ey axteriores a fin de reducir &l rissgao
vle descarga elctiica,

Sf el uso de una herramienta eléctrica en un lugar
hiimedo es imposible de evitar, utilice un suministro
protegido con un interruptor de circuito por falla a tierra
(GFCI). £l usc de un GFCI reduce ef riesgo de descargas
alactricas.

3} SEGURIDAD PERSONAL

&)

b

Permanezca alerta, controle lo que estd haciendo y
utilice el sentido comtin cuando emplee una herramienta
eléctrica. No utilice una herramienta elécirica si
estd cansado o bajo el efecto de drogas, alcohol o
medicamenios. Un momenic de descuido mientras se coers
una heramienta elécirica pusde provecar lesicnes perschnales
graves.

Utilice equipos de proleccion personal. Siempre ulilice
proteccion para los ojos. Fn las condicicnes adecuadas, el
S0 de eqguinos de profeccion, como ascaras para pohvo,
calzado de seguridad antidestizants, cascos o proteccidn
auditiva, reducira las fesionas persanakss.
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Evite ef encendido por accidente. Asegiirese de que
el inferruptor esté en la posicion de apagado antes de
conectario a la fuente de energfa o paqueie de baterias,
o antes de levantar o fransportar la herramienta.
Transportar herramientas elgctricas con &f dedo apovado en &
terrtiptor o enchufar hefrasniantas elactricas coin ef interruptor
ah fa posicidn de encendido pusde propiciar accidaentas,

)} Retire la clavija de ajuste o la llave de tuercas antes de

encender la hervamienta eléctrica. Una flave de tuercas
O Una claviia de giuste que gusde conectada a una pieza
giratoria de fa herramienta eléctica puede provocar lesiones
perscnales,

No se estire. Conserve el equilibrio y pédrese
adecuadamente en todo momento. Lsic permite un mejcr
centef de 3 herramienta eléctiica en sifuaciones inespearadas.
Use la vestimenia adecuada. No use ropas holgadas
ni joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes
alejados de las piezas en movimiento. Las ropas holgadas,
fag jovas o ef cabellc largo pueden quedar alrapados en fas
fiezas en movimienic.

§i se suministran dispositivos para la conexion de
accesorios con fines de recoleccidn y extraccion de
polvo, asegiirese de que estén conectados y que se
utificen corvectamente. £l uso da dispositivos de racaleccion
da polvo plsds reducly 1os paligros refacionados coir al polvo,

4) USO Y MANTENIMIENTO DE LA HERRAMIENTA
ELECTRICA

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice Ia herramienta
eléctrica correcta para el trabajo que realizard. 5/ se fz
utiiza & velocidad para la que fus disefiady, la heframients
eféchica correcta pemmite trabajar mefor v de manera mas
segua.
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a)

&)

f

Mo utilice la herramienta eléctrica si ho puede encenderla
o apagaria con el interruptor. Toda herramifenta aléctrica gue
no pueda ser contralada mediante af intarruptor es paligrosa v
clabe repararse.

Desconecte el enchufe de la fuente de energia o ef
paquete de balerias de la herramienta elécirica antes
de realizar ajusies, cambiar accesorios o almacenar
la herramienia eléclrica. Esias medidas de seguridad
oreventivas reducen ef tesge de encender fa hewramienia
glectiica en forma accidental

Guarde la heivamienta eléctrica que no esté en uso fuera
del alcance de los nifios y no permita que ofras personas
no familiarizadas con efla o con estas insfrucciones
operen la hemramienta. las hemramientas efectricas son
pefigiosas ai sGh cperadas por usuanics no capaciiadcs.
Realice el mantenimiento de las herramientas
eléctricas. Revise gue no haya piezas en movimiento
mal alineadas o trabadas, piezas rofas o cualquier ofra
sifuacion que pueda afectar ef funcionamienio de la
herramienta eléclrica. Si encuentra dafios, haga reparar
la herramienia eléctrica antes de utilizarla. Se producen
muchos accidenies a causa de fas henamientas efeciricas que
carecen de un mantenimiento adecuada.

Mantenga las herramientas de corte gfifadas y limpias.
Lag harramisntas de corte con mantenimiento adecuado v con
fos bordes de corte afllados son menas propensas a trabarse
V¥ 8on mas fciies de cantrolarn

Utilice ia herramienta elécirica, los accesorios y las
brocas de la herramienta, efc. de acuerdo con estas
instrucciones y feniendo en cuemia las condiciones
de frabajo v el frabajo que debe realizarse. = uso de la
herramienta electiica para operaciches diferentes de aquelias
para las que fue disefiada podria originar una STUACIOn
pefigirosa.

§) USO Y MANTENIMIENTO DE LA HERRAMIENTA CON
BATERIAS

&)

b

a)

Recarguie solamente con el cargador especificado por ef
fabricante. Un cargador adecuado para un tino de paguste
de baterias puede criginar Hiesqs de incendio s se utiiza con
ofro paguete de baterias.

Litilice herramientas eléciricas sdlo con paquetes de
baterias especificamenie diseidados. Ef usc de cualquisr
ofro paguete de baterfas puede produch esge de ncendic v
lagiones,

Cuando no utilice el paquete de balerfas, maniéngalo
lejos de otros objetos metdlicos como sujetapapeles,
monedas, llaves, clavos, tornillos u otros objetos
metdlicos pequefios que puedan realizar una conexion
desde un terminal al ofro. Lcs cortocicuiios en los tTeminales
de la bateria pueden provocar guemaduras o ncendio.

En condiciones abusivas, el liquido puede ser expuisado
de la bateria. Evite su contacto. Si entra en contacto
accidentalmente, enjuague con agua. Si el liquido entra
en contacto con los ojos, busque atencion meédica. £
fquidic expulsadc de fa batera pueds provocar jritacion o
quemadras.

6) MANTENIMIENTO

)

Solicite a una persona calificada en reparaciones que
realfice el manitenimiento de su herramienta eléctrica
v que solo ulilice piezas de repuesto idénticas. Esio
garantizara fa seguridad de la hemamienta electica.



Reglas de seguridad adicionales de Ia

multi-herramienta oscilante

* Sostenga la herramienta elécirica por sus superficies de
empuitadura aisladas cuando realice una operacion en la
cual la herramienta para cortar pudiera entrar en contacto
con instalaciones eléctricas ocultas o su propio cable. &
confactc de fos accesorios de corte con un cable bajo fensidn
puede transmifiie coniente a fas partes metalicas expuesias de fa
herramienta v produci una descarga eléctiics al cperadon

» Use abrazaderas u otra forma prdclica de asegurar y
apoyar la pieza de trabajo a una plataforma estable. £f
sujstar ki pisza de rabajo conla mano o cantra U cusrpo Ba

Lroporciona estabiidad v puads causar una perdida da control
v Los orificios de ventilacion suelen cubrir piezas en

movimiento, por fo que también se deben evilar. Las piezas

e mavimiento puseden atrapar prendas de vest suslftas, joyas o

el cabalo larga.

AADVERTENCIA: Use SIEMPRE fentos de seguridad Los
anteojos de diario NG S0N fantes de seguridad, Uthice ademds
una cubrebocas ¢ mascariffa antipolvo s la cperacion de corfe
gensra demasiado polvo, SIEMPRE LLEVE EQUIPC DE SEGURIDAD
CERTIFICADO:

s orofeccicn ocular ANSIZ87. 1 (CANACEA 794.3),

s orofeccicn auditiva ANSH 512.6 (83.19),

s nrofeccicn resgiratciia MOSH/OSHAMSHA.
AADVERTENCIA: Algunas particulas de polvo generadas af ljar,
serrar esmerfar v taladrar con herrarnientas eléctrcas, asi como al
realizar ofras actividades de constriccion, contienan guimicos due
gl Estado de California sabe gue pusdan producir cancer, defectos
congénitos u obas afecciones reproduciivas. Fjemplos de estos
quirmices son.
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v piomo da afgunas pinturas en base g piomo,

v pofvo de silice proveniente de adriios vy cemaent
productos de albafitars, v

v grsEnico ¥ cromo proveinlentes  de
Quimicamenie.

Su rissgo de exposicion a estos quimicos variz, dependiando de fa

frecuencia con fa cual realiza usted este fine de tmbajo. Fara requcir

U exposicicn 8 estas sustancias quimicas! frabafe en una zocha

higrr vertilada v fevando equipcs de sequiidad aprobados, como

mascariias antipolve espeaciaiments disefiadas para filtrar particuias
fmicrosconicas,

+ FEvite el contacto prolongado conh polvo generade por ef
lijado, asetrado, pulido, taladrado y otras actlividades de
construccion. Vista ropas profectoras y lave las dreas de
la piel expuestas con agua y jabon. S permite que &f polvo
se imroduzea en la boca u ofos 0 guede scbre la piel, puede
favorecer l3 ahsorcion de producics quimicos pefigroscs.

AADVERTENCIA: La utiizacion de esta herramienta puede

genaral polve o dispersaric, fo que podifa causar dafios graves

Y permanentes al sistema respiratorio, asi como olras lesiones.

Siempre use proteccion respiratoria aprcbada por NIGEH (Instituto

Macional de Seguiridad v Salud e af Trabafol 4 GSHA (Administracion

de Seguricad v Safud en ef Trabajo) apropiada para la exposicidn al

polvo. Dirjia fas particufas ey direccion contraria & fa cara v &f cuerpo.

MADVERTENCIA: Siempre lleve la debida proteccion auditiva

personal en conformidad con ANS! 512.6 {(§3.19) durante ef

uso de esta herramienta. Bajo algunas condiciones v duracionss
de usec, ef ruide producide por este producic puede contribulr a fa
pérdida acditiva,

¥ ofros

macdara  tratada
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LAATENCION: Cuando no esté en uso, guarde la herramienta

apoyada en un costado sobre una superificie estable, donde no

inferrumpa el paso o provogue una caida. Algunas henamientas

con paguetes de batarias de grain tamano puadan colocarse paradas

sobre ef paguete de baterias, pero puaden caerse fboimeante.

v [ aaticueta de suherramilenta puada inclulr los siguiantes simbolos.
A continuacion se indican los simbolos vy sus definicionas:

Vo voltios Al amperios

Hzo, hert, W vatios

PO sinutos oo AC. cortiernt

=z o0 DO corrente directa afterna

) S Construccion de =5 0 AC/DC.. corment
Clase ! ftarra) afferna

.., Construccion de o directa
Clase ff Fhiiiarsnrreeneeerrnns vefeoiok
[dobie aislamianio) nominal
folo:ltaslsl¥ire; Lo veloridad sif
impacics por carga
minutc e, terminal de

SN i ries de superficie Conexion a
Lor minutc fiena

REM revolucioness Ao sitmbolo de
DO frintito advertencia

BRI Goloss por iminuUto dla segiridad

SPM L pasadas por minuto

49

Instrucciones de seguridad importantes

para todas Ias unidades de bateria

Cuando solicite unidades de bateria de repussto, no olvide indicar
2l nimero de catdlogo v el voltaje, Consulte a takla al final de este
manual para ver la compatibilidad entre cargadores v unidades de
Lateria.

La uridad de bateria no viene completarmente cargada de fabrica.
Antes de usar la unidad de bateria vy &l cargador, lea las siguientas
instruccionss de seguridad. Luego, sigalos procedimiantos de carga
indicados.

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

*+ Mo cargue o use la unidad de bateria en atmdsferas
explosivas, como en presencia de liquidos, gases o polvos
inflamables. Fusde que of insertar © sacar fa Unidad de bateria
clel cargador se inflamean &f palvo © fos gases,

+ MNUNCA fuerce la unidad de bateria para que entre en ef
cargador. NO modifique la unidad de bateria en ninguna
forma para que entre en un cargador no compatible, pues
puede producir una ruptura en fa unidad de bateria y causar
lesiones corporales graves. Consulte ja tabla af finad de este
manuial para ver la compatibiidad entre baterias v cargadorss.

s Jalgue las unidades de bateriz sdlo en fos cargadcres
designadcs por DeEWALT.

s NGO salpique con ni sumelja en agua v ofres fiquidos.

Mo guarde ni use la herramienta y unidad de batetia en
fugares donde fa temperatura pueda alcanzar o superar los
40 °C (105 °F), tales como cobertizos o construcciones de
metal durante el verano). Almacena las unidades de bateriz en
fugares frascos ¥ S8c0s para maximizar su vida o,



MNOTA: No almacene las unidades de bateria en la
herrainienta con el interruptor de gatiflo en posicion
encendida fija. Nunca use cinta adhesiva para mantener ef
interruptor de gatillo en posicion ENCENDIDA.
HADVERTENCIA: Peligro da incendio. Nunca intente abrir la unidad
cle batera por ningan motivo, Sl caja exterfor de la unidad de
bateria se triza o dafia, no o introduzea en ef cargadorn. No triture, defe
caar o dafe g unidad de bateriz, No use una unidad de bateria o un
cargador que hiava sido golpeado, dejado caer, atropaliado o dafiado
e clalguisr forma (por glempla, perforado por un clavo, golheado
con un martifo, pisado). Ueve sus wiidades de baterly dafadas «f
cehtro de serviclo paral que sear reciciadas.,
AADVERTENCIA: Peligro de incendio. No guarde nitransporte
la unidad de bateria de manera que objetos metdlicos puedan
hacer contacto con los terminales expuestos de fa bateria.
For glamplo, no panga o unidad de bateria en delantales, bolsifos,
cajas de hetramientas, estuches de productos, cagjones, afc., funto
con olaves, fomifios, faves, efc., sueltcs. El fransporte de baterfas
puede causar incendios si sus ferminales inadvertidamenie
enfran en contacto con materiales conductores como lfaves,
monedas, herramientas de mano y otros por el esiifo. =/
Reglamentc schre Materfales FPeligrescs (HMR) del Ministeric de
Transpoite de fos Estades Unidos actualimente prohibe &l transporte
oe baterias en ef comercio ¢ en aviones (por giemplc, embaladas en
maletas v maletines de manal A NO SER que estén debidamente
orotegiclas para prevenir corfccircuitos. Por fo tanfc, cuando
tansporie unidades de batera individuales, asequirese de gue sus
terminales estén protegidos v debidamente aislados de matetiales
que pudieran entrar en contactc con elles y causar un corfooicuitc,
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA

BATERIAS DE IONES DE LITIO {Li-lon}

+ Mo incinere launidad de bateria, aunque esté completamente
dafiada o descargada. La unidad de bateria puede explotar
si se quema. Cuando sa quetman unidades de bateria de jones
oie Wto, se procucean gases v imaterizles dxicos.

* 5i ef contenido de la bateria enira en contacio con ia piel,
lave ef drea de inmediato con agua y un jabon suave. 5i gf
liguidie de 7 bateria enfra en contacto cor sus cjos, enjudagueios
con agua v iee ofos abierfos por 15 minutos o hasta que cese fa
iritacion. 5i se requisre de asistencia medica, el electrolifc de fa
bateria esia compuesto por una mezcla de carbonatos organicos
liguidios v sales de ffic.

*» Ef contenido de los elementos abiertos de la baterfa puede
causar irritacion en ef tracio respiratorio. Salga al aire fresco.
Silos ainfomas persisten, busque asistencia medica.

SADVERTENCIA: Feligro de quemaduras. B liquido de fa baterfa

ruede serinflamabie sf se expone a chispas o famas.

El sello RBRC™

El ssllo RBRC'™ [Rechargeable Battery Recycling
Corpaoration} an las baterias (ouridades de bataeria) de
nigusl cadmio, nigusl e hidruroe metalice o de iones de
liti indica que &l costo de reciclaje de sstas baterias
[ unidades de bataria) al llegar al final de su vida de
sarvicio ya ha sido pagado por DRWALT. En algunas
areas, es ilegal depositar baterias de niquel cadmio,
nigusl e hidrure metalico o de iones de litio gastadas en la basura o
la cotrdente de residucs sdlidos urbanos, &l programa BBRC
proporciona Una alternativa ecologica.
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RBRC™, an coopearacion con DEVWALT v otros usuarios da baterias,
han establecido programas en los Estados Unidos v Canada para
facilitar la recoleccion de baterias de niqual cadmio, niquel & hidruro
metalico o de iones da litio gastadas. Al levar sus baterias de nigusl
cadmio, niguel e hidruro metdico v de iones de litio gastadas a
un cantro de senicio autorizado por DEWALT o al minorista local
para que sean recicladas, ayuda a proteger &l medio ambienta v a
conservar recursos naturales. Tambign puede comunicarse con &l
cantro de reciclaje de su localidad para mayor informagcion sobre
donde llevar sus baterias gastadas,

RBREC™ es una marca comercial registrada de Rechargeable
Battery Recyciing Corporation.

Instrucciones importantes de seguridad

para todos los cargadores de baterias

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES: Este manual contiene

instruccicnes de seguridad v operacion impoiiantes para los

cargadores de bateris.

o Antes de usar e cargadol, lea fodas fas instrucciones v
advefencias gue se enctientien en el cargadol, 13 unidad de
bateriz y ef producic que usa fa unidad de bateria.

MADVERTENCIA: Peligro de descarga eléchica. No permiia

que ringun figuide se infroduzca en el cargador. Fuede prodiucir

descargas eléciricas.

AATENCION: Feiigro de quemaduras. Para reducir e resgo

e lesicnes, solc cague unidades de bateria recargables marca

CeVALT, Giros ticos de baterfa podrian sobrecaleniaise y reveniar lo

que podria resulfar en lesiones corporales v dafics a su propiedad.,
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AVISO: Bajo clertas condicionss, cuando ef cargador esta enchufado
g una toma de corrlents, & cargador puede hacer cortocirculto si
shira en contacto con algun material aisgho. Los materiales gjenos
da natUraleza conductors, como el polvo de asmeriiado, jas placas
da metal, 2 lana de acero, ef papeal de aluminio v olros, o cualguisr
aoumuiacion de partivuias metdficas deberian mantenearse algiados
de s cavidades del cargador Desenchufe slemipre & cargador
clando no haya una unidad de bateria en su cavidad, Desanchiufe of
cargador antes de intentar mpiario.

+ NO intente cargar la unidad de baterfa con otros cargadores
que no sean los descritos en este manual. £l cargador v Ja
tnickad de bateria fueran especifiicaments disefados para rabajar
8f confiLnto.

= Estos cargadores no fueron disefiados para ser utilizados
para mds que cargar las balerfas recargables DEWALT.
Cualguier ofro uso puede producir esge de incendios, descargas
gléctinas o electrocucicn.

Mo exponga el cargador a la lfuvia o a la nieve.

Tire del enchufe y no del cable cuando desconecie ef
cargador. De eata forma se reduce &f riesgc de dafic al enchufe
v cahbls,

* Asegurese de que ef cable no sea ubicado de manera que
podria ser pisado, causar que alguien tropiece con &f o ser
expuesio a ofro tipo de dafios y desgastes.

+ Mo use un alargador a menos que sea absolutamente
necesario. £l uso de un alargador incorrecto podria producle
Hesgo de incendios, descargas eféctricas o electrocucion.

*+ Cuando opere un cargador al exterior, hagalo siempre en
un fugar seco y use un alargador apropiado para uso al
exterior. £f Uso de un alargador apropiado para Uso al exterior
raduce &l riesgo de descarga seféctrica.



Los hifos del alargador deben ser de un calibre apropiado
(AWG o American Wire Gauge} para su seguridad. \fisntras

senor seq e catbre def hilo, mayor la capacidad del cable.
Es daci;, un hilo calbre 16 Hene mayvor capacidad gue uno de
16, Un cable de un calibre insuficlente causara una calda en ia
tansion de fa finea dando por rasultado una pérdida de energia
v sobrecalantamiento. Cuando sa utiice mds de un alargador
para complstar & largo tolal, asegurese gue fos hifos de cada
aargador tengan &f calibre minimo. La tabla sigiiente muestra f
tarmafio correcto a ulilizarn, depehdishdo de la fongitud dal cable v
clel amperaje nominal de la placa de identificacion. Sitiene dudas
sobre cudl calibre usar, use Wi callbre mayor Cuanta menor sea
el ftmero del calibre, mas resistente serd o cable.

Calibre minimo para cables de alimentacién
Voltios Largo total del cordén
en metros (pies)
Amperaje 120V 76 15.2 50,5 5.7
i25) 505 (100 i150;
240V | 152 30,5 61,0 91,4
509 (100 (200, {3003
. No
Nc'lzs mas AWG
de
] §; 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 | 12 15 15 14 12
12 16 14 12 MNo recomendade
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Mo coloquie ningun objeto encima del cargador ni cofoque
a este sobre una superficie blanda que pudiera bloquear
las ranuras de ventifacion y resuftar en un calor interno
excesivo. Cologue af cargador an un lugar alglado de cualguisr
fushte da caior, B cargador se ventilz a traves de las ranuras ques
g8 anclantran en fo parte superior e infarior de fa caja protectora,
Mo opere el cargador si su cable o enchufe estan dafados.
No opere el cargador si ha recibido un golpe agudo, si se ha
caido o si ha sido dafiado de alguna otra forma. Ligvelo 3 un
centrc de senvicio autanzado.

No desarme el cargador; llévelo a un ceniro de servicio
autorizado cuando deba ser reparado. 5i es resnsamblado
fncomeciamente, puede causar descargas electicas, elechcoucion
o incendics.

Desenchufe el cargador antes de intentar limpiatifo. Esto
reducira el riesgo de descargas eléctricas. O refrar of
pacuicts do batorias no roduoira csto fesco.

NUNCA intente conectar 2 cargadores enire si.

Ef cargador estd disefiado para operar con unha cotriente
eléctrica estandar residencial de 120 V. No intente usarlo
con pingun otro voltaje. Esto no aplica &f cargador vehicular

Cargadores

SuU herramienta utiliza un cargador DEWALT, Aseglress de leer todas
Iz instrucciones de seguridad antas de utilizar su cargador. Consulte
2l grafico al final del manual para conocer la compatibilidad entre Ios
cargadores v los paqustas de batarias,
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Procedimiento de carga (Fig. 1)

1. Enchufz el cargador en una toma Fs 4
de corriente apropiada antes de
insertar la unidad de Lateria.

2. Inserte la unidad de bateria (H; en
al cargador, como se musstra en la
Figura 1, comprobando qus guede
bier colocado dentro del mismo.

La luz roja {de carga) parpadeara
continuaments para indicar que se
Fa iniciado el procaso de carga.

3. La luz roja se quedara ENCENDGIDA
contindamente cuando 88 haya
completado &l proceso de carga.

La  unidad  estara  entonces
completamente cargad vy podra ser utilizado de inmediato o
dejarse en el cargacdar.

Operacion de la luz indicadora
DCB101

=1 UNIDAD EN

PROCESD DE CARGA
@ UNIDAD CARGADA

DCB101

= KETRASO POR URIDAD

T GALIFNTEFRIA O . et It
NEDAD D CARGADOR
CON PROPLERIAS GRORERERISRNBOIBES

LiIMEA DE ALMENTACION

CON FROBLERIAS e 6% &3 %9 39
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DCB107, DCB112

UNIBADEN o o
PROCESD DE CARGA =
UNIDAD CARGADA !

RETRAST FOR UNIDAD
CALIENTEFRIA

Wb .
P

Indicadores de carga

Este cargador ha sido disefiado para detectar ciertos problemas
gue pudieran surgir. Estos problemas se indican mediante una luz
roja intermitenta rapida. 3i esto ocurre, vuslva a colocar la unidad
de bateria en el cargadaor. Si el problema persiste, pruske con ofra
unidad de bateria para determinar &i el cargador esta funcionando
debidamenta. Sila segunda unidad de bateria carga correctarmerite,
significa que la primera esta fallada y debaria ser llevada a un centro
de servicio u otro lugar de coleczion para su reciclaje. Sila segunda
unidad ds bateria hace gque &l cargador indigue el mismo problama
gue la primera, lleve el cargador v 1a unidad de baterfa a un centra
de servicio autorizado para su examinacian.

RETARDO POR UNIDAD CALIENTE/FRIA

DCB101

Este cargador tiens una funcicn de retardo por unidad calientesfria:
cUando el cargador detecta una bateria caliente, inmediatamente
amipieza un retardo por unidad calients v suspsende la carga hasta
que la batetia se hava enfriade. Una vez enfriada la bateria, el
cargador pasard automaticaments a la modalidad de carga de la
unidad. Esta funcidn asegura la maxima duracion de su bataria. La
luz roja parpadeara a intervalos largos, luego cortos cuando esté en
modalidad de retardo por unidad calieritesfria.



DCB107, DCB112

Los cargadores GCB1O7 v DCB112 tiensn una funcicn ds retardo
por bateria calienta/Aftia. Cuando el cargador detacta una bateria
calients, automaticamente retrasa la carga hasta que la batera
se haya enfriado. Cuando el cargador detecta una bateria fria,
automaticamente retrasa 1a carga hasta que la bateria 22 haya
caentadoe,

La luz roja continuara parpadeando, pero la luz indicadora amailla
estara iluminada durante ssta operacion. La luz amatrilla se apagard
cuando el zargador reanuda proceso de carga normal.

PERMANENCIA DE LA UNIDAD DE BATERIA EN EL
CARGADOR

El cargador v la unidad de bateria pueden dejarse consctados zon
la luz del zargador indicando que la unidad esta cargada.

UNIDADES DE BATERIA DESGASTADAS: Las baterias
desgastadas seguirdan funcionando pero no debe asperarse gue
tergar capacidad para la misma cantidad de trabajo.

UNIDADES DE BATERIA DEFECTUOSAS: Este cargador no
cargara una unidad de bateria defectuosa. Bl cargadar indicara que
la unidad de bateria es defectuosa al no iluminarse o al indicar que
exiate un problema con la unidad o 2l cargador,

NOTA: Esto tambign puede significar gue hay un problema con el
cargador.

LINEA DE ALIMENTACION CON PROBLEMAS (DCB101)
Algurios cargadoras tienen un indicador de Linea de alimertacion
con problemas. Cuando el cargador se utiliza con algunas fuentes
de alimentacion portatiles, como gensradores o fuentes que
convierten CC a CA, &l cargadar puade suspender temporaliments el
funcionamiento, ocasion en la que 1a luz roja se encendera v apagara
rapidamente dos vecss, seguide de una pausa. Esto indica gue la
fuente de alimeritacion asta fusra de les limites,

Montaje en Ia pared

DCB107, DCB112
EFetos cargadores estan disefiados para montarse en la pared o
colocarse en posicion vertical sobre una mesa o superficie de trabajo.

Sise monta en la pared, ubicar &l cargador al alcance de una toma
de cortiente. Montar 2l cargador firmarmente Utilizando tornillos para
mure seco da un minimo de 25,4 mm (1" de largo, atornillados e
madera hasta una profundidad dptima dejando &l tomillo expuesto
aproximadaments 5,5 mm (7732,

Notas importantes sobre la carga

1. S pusde obtener una mayor duracion y un mejor rendimiento
g la unidad de bataria 22 carga a una temperatura ambients de
18-24 *C BL-75 °Fi. NO cargue la unidad de baterfa a una
temperatura ambiental inferior a +4,% *C (+40 *F) o superior a
+40,5 “C {105 °F. Esto 25 importante v svitard causar dafos
graves ala bataria,

2. Pusde que el cargador v la unidad de batetia se calienten
ligeramente durante sl proceso de carga. Esto es normal y no
reprasenta ningun problema. Para facilitar el enfriamiento de la
unidad de bateria despuss dal Uso, evite colocar el cargador
0 la unidad de bateria en un lugar calido, como un cobertizo
rmetalice o un remolgue sin aislamianto térmico.

3. Una unidad de bateria fria se demora el doble del tiempo en
cargarse gue una unidad de batera caliente. La unidad de
bateria 2 cargara a 232 ritmo més lento durante todo &l ciclo de
carga v no volvera a cargarse a la velocidad de carga maxima
aun cuando la unidad de bateria s2 calienta.

4, 5i |la unidad de kateria no g2 carga correctaments;

a Verfigue el furcionamiento de la toma enchufando una
lampara u otro aparato;
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b Rewise que la toma de corrente no esté conectada a un
interruptor da Uz gque corte |la corfiente cuando se corte |a
luz;

- Mueva el cargador v la unidad de bateria a un lugar donde
la temperatura ambiental sea aproximadamente 185-24 °C
iB5-75 “F);

d. Si el problema de carga continda, lleve la herramienta, unidad
de bateria v &l cargador a su centro de servicio local.

. La unidad de bateria deberia ser recargada cuando no ssa
capaz de producr suficients potencia para trabajos que eran
faciimente realizados antes. NO CONTINUE uwsandola bajo
a2stas circunstancias. Siga el prozedimiento de carga. También
plede cargar una unidad de bateria que haya sido usada
parcialmente cuando o desee, sin danarla.

5. Los matsriales genos conductoraes por naturalaza, tales como,
pera sir limitarse a, al polvo del esmerilado, las virutas metdlicas,
li lana do accro, ¢ papel de aluminio o cualguicr acumulacion
de particulazs metalicas deberfan mantenerse algjados de las
cavidades del cargador. Desenchufe siemere el cargador de la
toma de corriente cuando no haya una unidad de bateria 2n su
cavidad. Desenchufe el cargador antes de intentar limpiarlo,

7. No congele ni sumeria =l cargador en agua o cualguisr otro
liquida.

AADVERTENCIA: Poligro de descarga eléctica. Mo permita

Giie ningun liguido se introduzea en el cargadorn Puads producls

dascargas eldctricas,

AADVERTENCIA: Pefigro de quemaduras. No sumera la unidad de

bGateria an figuido de ningun Hoo nd permita gua se introduzea ningdi

tioo de figuido a la unidad de bateria, Nunca intente abrir iz unidad de

Gateria por ningln mothvo, Siia caja plastica de fa unidad de bateria

g8 tiza O rompe, févela & L centro de serviclo para su raciclije

]

[l
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Recomendaciones de almacenamiento

1. Bl mgjor lugar de almacenamisnto 25 uno que sea fresco v secn,
lejos de |a luz zolar directa v del excezo de calor o frio.

2. Para resultados optimos durante tiempos prolongados  de
almacenamiento, se recomienda almacenar la unidad de bateria
complataments cargada en un lugar fresco v seco fuera del
cargador,

NOTA: Las unidades de bateria no deberian  almacenarse
complatamente descargadas. La unidad de bateria debararecargarse
antes de ser usada,

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES PARA
VOLVER A CONSULTAR EN EL FUTURO

FlGa. 2




COMPONENTES (Fig. 2)
MADVERTENCIA: Nunca modifique s herramienta elécirica, nf
tampoco Ainguna de aus piszas. Podria producir lesiones cerporales
o danios.
A, Gatille de velocidad variable
B. Luz de trabajo LED
. Palanca de fijacion de

E. Montaje lateral de accasorios
F. Blogue de guia de carte
. Braza de guia de zorte

accesorios H. Bateria
D. Boton de bloqueo de . Botdn de liberacisn de la
sheandido/apagado bateria

USO DEBIDO

Esta multi-herramienta oscilante esta disefiada para aplicaziones
profesionales de lijado de detalles, cortes por penetracion, cortes a
ras, eliminacion de materiales sobrantes vy praparacion de superficies.
NO debe Lsarse en condicionas hlmeadas ni en pressncia de liguidos
0 gasss infamabtles.

Esta multi-herramienta oscilantz ez una herramienta el&ctrica
profesional. NO permita gue los nifios todguen 1o herramienta, Sioel
operador no tiere expatiencia utiizando esta herramienta, debard ser
sUparvisado,

MONTAJE Y AJUSTES

SADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de lesiones personales
graves, apagte la herramienta y retire el paquete de baterias
antes de realizar ajustes o de retirar/instalar dispositives o
accesorios. Un arrangue accidentsl podkiz causar fasiones.

HADVERTENCIA: Riosgo de faceraciones o queradiras, Mo
toque fos bordes afilados de fos accesorios enh ningun
momento. Fuadsn astar muy calentes. Manglefas con cuidado,
Deje slempre que e enfrien los accesciios v ia pieza de trabajo antes
e manejarfcs.

Instalacién/Extraccion de accesorios
(Fig. 3-5)
FIJACION DE ACCESORIOS QUE NO REQUIERE
HERRAMIENTAS
La DCE355 tiene un sistema de cambio
de accesorios rapido. Parmite &l cambio
rapido de accesorios sin necesidad de
laves inglesas o llaves hexagonales
como otros sistemas de herramientas
oscilantes,

1. Agarre la herramienta v apriete la
palanca de fijacion de accesorios (C)
como e muestra en la Figura 3.

2. Limpie los desechos residuales dal

gie de la herramienta v del porta-

ACCES0ros.

. Deslice el accezorio entre el ge (Y vy el porta-accesorios,
agegurandoze de gue = accesorio se engrane en las ocho
claviias del porta-accescrios v esté al ras del gje.

4. Suelte la palanca de fijacion de accesorios,

NOTA: Algunos accesorios, como las espatulas v 1as hojas, pueden

montarse en angulo si es necesario, como se musstra en la Figura 5.

FlG. 3
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INSTALACION/EXTRACCION DE
LAS HOJAS DE LIJA {FIG. 6)
Una placa en forma de rombo utiliza un
sistema de adhesion de gancho v bucle
para fijar las hojas de lija. La placa le
perrite utilizarla en supstficies planas
grandes v en sitios sstrechos o ssguinas,
1. Fije la placa de lijado ) segln
ze deszcribe bkajo  Instalacion/
Extraccion de accesorios.
2. Alinee los bordes de la hoja de lija
con el borde de |a placa de lijado vy

FIG. &

presicne la hoja de lija (L) contrala placa.

3. Apriste firmemente la base, con la hoja de lija fijada, contra la
superficie plana v encienda brevemente la herramienta. Esto
proporciona una buena adhesion entre la placa v la haja de lija v
también ayuda a prevenir el desgaste prematuro.

4, Cuando la punta de la hoja de lija se desgasta, separe |a hoja de
Iz placa, girela v vuslva a colocarla.

FIJACION DE ACCESORIOS UTILIZANDO EL ADAPTADOR
UNIVERSAL (FIG. 7}
Los accesorios gue no son DEWALT FIG. 7
pueden filarse utilizando un adaptador i
univarsal,
1. Cologue |la arandsla ) en la
hzrramienta.
2. Ponga el accesorio sobre la
arandeala.
3. Apriets v fije la tuerca del adaptador
NI utilizando 12 llave hexagonal.
S ATENCION: Para evitar lesiones, no utiice ningun accesaric para
una aplicacian en la gue e adaplador guizas no puesda stistar of
HCCBSOH,
AATENGION: Loa y siga ias advertencias de saquridad del fabricants
para tados fos accasorios Utiizados con asta herramienta,
HATENCION: Para evitar lesiones, asegiirese de que ef adaptador y
af accesorio esten bien apretados.




Fijacion de la guia de corte (Fig. 8-12)

La guia de profundidad/corte e permite
cortar material de forma precisa a una
profundidad o altura especificadas v saquir
mas  exactamente urma linea de corte
marcada.

1. Fijg el blogue de guia de corte B
introducienda las lenglistas () de la
montaje lateral de accesotios (E) del
clenao principal de la herramienta,

2. File &l blogue al cuerpo principal con &l
tornillo /G suministrado v la arandela
[3), Apriete con la llave hsxagonal
suministrada {R).

GUIA DE PROFUNDIDAD

Esta caracteristica le permite cortar material

de forma precisca a una  profundidad

especificada.

1. Introduzca el brazo de la guia (Gl como se muestra en la Figura 9

FIGG. 8

an la ranura delantara del blogue de la guia (F).

2. Ajuste la longitud de la guia sacando o empujando hacia adentro
para lograr la profundidad de corte deseada como sa musstra en

la Figura 10,

3. Fije la guia en su sitio girando 1a perilla de ajuste de profundidacdl?
corte P en sentido horario, Para soltar la guia gire la perila de
ajuste de profundidad/corte en sentido antihorario,

449

FIG. 10

GUIA DE CORTE
Esta caracteristica le penmite seguir de forma mias precisa la linea de
corte marcada,
1. Introduzza 2l brazo de la guim {G) como se muestra en la
Figura 11 2n las ranuras del lack izquiercdo v derecha del blogue
de la guia F).
2. Ajuste la longitud de la guia sacando o empuiando hacia adentro
para legrar lalongitud deseada, como se musstra e la Figura 12.
3. Fije 1a guia en su sitio girando 1a perila de ajuste de profundidadly
corte P en gentido horario. Para soltar la guia gire la perilla de
gjuste de profundidad/corte en sertido antihorario,

FIcs 11 Fles. 42 F
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NOTA: El brazo de la guia también pueds
ponerss enlaunidad del protector verticalmente
para fiar la altura de un corte, Consulte la
Figura 13.

OPERACION

AADVERTENCIA: Para reducir el riesgo
de lesiones personales graves, apague
fa herraimienta y retire el paquete de
baterias antes de realizar ajustes o de
retirariinstalar dispositivos o accesorios.
Un amangue accidental podiia causar lesichnes.

Como instalar y retirar la unidad de
bateria {Fig. 14)

NOTA: Para mejores resultados, varifigus que su unidad de bateria
este completamente cargada.

Para instalar la unidad de bateria {H) en el mango de la herramianta,
alinze |a unidad de bateria con oz rieles en el interior del mango
de la herramienta v deslicela en el mango hasta que la unidad de
bateria quede firmemente insertada en la herramienta; verifique que
ezta No =e salga sola.

Para retirar la unidad de alimentazion de la herramienta, presions los
bhotones de liberacian 1) v tire firmemente de la unidad de bateria
para sacarla del mango de la herramienta. Insértela en el cargador
tal como s describe en la seccion del cargador de sste manual.

FIG. 12

FIG:. 14

UNIDADES DE BATERIA CON INDICADOR DE CARGA

(FIG. 15}

Alguras unidades de bataria GEWALT incluyen un indicador de carga

que conaiste de tres lucss LED verdes que indican &l nivel de carga

que gueda en la unidad de bateria.

Fara activar el indicador de carga, prasione vy sostenga el botdn del

indicador [T). Se luminard una combinacion de las tres luces LED

verdes, que indicara el nivel de carga gue guada. Cuando &l nivel de

carga esta por debajo del nivel til, &l indicador rio se ilumirard, v la

bateria debera recargarse.
FIG. 13

NOTA: El indicadar de carga es s4lo eso: un indicador de la carga
de la unidad de hateda. No indica el nivel de funcionalidad de la
herramienta v pueds variar de acuerdo a las piezas dal producto, |a
temperaturay la aplicacion gue el usuario le dé.



Para mayor informacion sobre las unidades de alimentacion con
indicador de carga, llame al 1-800-4-DEWALT {1-800-433-9208) o
viste nuestro sitic Web en weew.dewalt.com.

Gatillo de velocidad variable (Fig. 16)
& ADVERTENCIA: Asogurese de que el interruptor esté tolaimernt
ARAGADD antes de instafar fa bateria,
1. Instale la bateria.
2. Para encender la harramienta, suigtela como se muestra en la
Figura 16 v presione el gatilo de velocidad variatle (Al
NOTA: Cuanto mas sz presione A, 16
2l interruptor de gatillo, mas
rapido funcionard la harramisnta.
S tiene dudas acerca de la
valocidad adecuada para su
aperacion, prushe el
[uncionamiento a ura velocidad
baja v auméantela gradualments
hasta gue encusntre una vekocidad comoda.
3. Para APAGAR la harramienta, suelte el interruptor de velocidad
variable (4.

Boton de bloqueo de encendido/apagado
(Fig. 17)

Active &l botdn de blogues de sncendido/
apagado Y empujandolo a la izquierda o
a la derecha. Cuando el gatillo fA) no esté
presionado, empujar 2l botén totalmente a
cualguiera de los lados hasta que encaje
en sU sitio blogusara & gatillo & impedira
dque estd prasionado. Poner el boton en 1a ot
posicion central permite al gatillo funcionar TTA
normialmente.

FIG. 17

Ermpujar el boton alaizquierda o ala derecha con el gatillo presionado
hara que =l gatilo s2 bloguse en la posicion presionada. Esto permite
una mayor comodidad v control en aplicaciones de uso prolongado.
Presionar de nusvo el interruptor de gatillo literara 2l bloguso hagia
afuera v 1a herramierta se apagara cuando se libsre al gatillo.

Luz de trabajo LED (Fig. 18)

La luz de trabajo LED B 2= activara en cualquier momento que se
presione 2l gatilo v parmanecera encendida durante 20 ssgundos
despugs de que 3= haya liberado =l gatillo.

FIG. 18

Consejos iitiles

v Azeglrese siempre de que la pieza de trabajo esté sujeta o
fiada firmemente para evitar el movimisnto, Todo movimiarto
del material pusde afectar la calidad del corte 2 del acabado de
lijzck.

* No empiece a lijar sin que el papel de lija estz fijo a la placa de
lijado.

v Utilice papel de lija de grano basto para lijar supetficies rugosas,
de grano medio para supetficies lisas v de grano fino para
asuperficies de acabado. Sies necesaric, haga primero una
prueta en un material de desecho.
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¢ |a fuerza excesiva reducird la eficiencia de furcionamiento
vy provocara la sobrecarga del motor. Cambiar el accesorio
periodicamente ayudara a mantsner una  eficiencia  de
funcionamiento dptima.

* No permita que el papel de lja s2 desgaste, ya que dafara la
almohadilla de ljado.

* S la herramienta se calienta en exceso, especialments cuando
g6 Ulliza a velocidad baja, fie la velocidad al maximo y pongala
2n funcichamisnto sin carga durante 2 a 3 minutos para enfriar
2l motor. BEvite el uso prolongado a velocidades muy bajas,
Mantenga siempre afilada la haja,

MANTENIMIENTO

H ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de lesiones personales
graves, apague la heivamienta y retire el pagueie de balerias
anfes de realizar ajustes o de retirar/instalar dispositivos o
accesorios. Un aranque accidental padiia causar fesiones.

Limpieza

AADVERTENCIA: Sople a suciedad v ef polvo de todos los
conductos de vanliiacion con affe seco, al menos una vez por
samana. Para raduci &l riesgo de lesioneas, Ltiice slampre proteccidi
para fos ojos aprobada ANS Z67.7 of realizar esta tarea
AADVERTENCIA: Nunca ullice solventes ni ofros quimicos
abrasivos para impiar jas plezas no metdlicas de la herramienta.
Esios productos quimicos pueden debilifar fos materiales plasticos
utilzadcs en estas plezas. Uliice un pafo humedecido sdlc con
agua y fabdn neutre. Nunca permita que penetre fiquido dentro de la
herrarmienta ni suimera singung de las plezas en un fguido.,

INSTRUCCIONES DE LIMFIEZA DEL CARGADOR
AADVERTENCIA: Riesgo de descarga eldctrica. Desconacte ef
cargador dal tomacorriente de CA antes de iimpiarfo. Se puede
usar un pafic o un ceniic auave, que o sea metalico, para guitar fa
suciedad v 17 grasa de fa parte externa def cargadon No use agua Ai
cualguier cira solucion de impieza.

Accesorios

AADVERTENCIA: Debido a que no se han probado con este
producto ofros accesarios Gque No sean los gue ofrece DEWALT, &f
uso de dichios accesorios con esta harramienta podria ser peligroso,
Fara reducir el riesgo de fesiones, con aste producto deben usarse
SOI0 108 2CCasOnos recomendacios por DEVAALT

Los accasotios gue se recomiendan para utilizar con la herrarmienta
astan disponibles a un costo adicional en sy distribuidor lecal o
an un centro de mantenimierto  autotizado. Sionecasita ayuda
para localizar algin accssorio, pongase an contacto con CEVWALT
Incustrial Tool Co., 701 East Joppa Road, Baltimore, MD 21286,
lame al 1-800-4-DeEWALT (1-800-433-9258) o visite nusstra
sitio Web: wainee dewalt.com,

ACCESORIOS COMPATIBLES

Almohadila de lijade oscilante

Haja oscilants para madera con clavos

Haoja ancha de titanio oscilants para madera con clavos
Haja oecilante para madsra dura

Hoja oscilarte para madsra de corts rapido

Hoja ancha oscilante para madera de corte rapido
Haoja oscilante para detalles en madara

Hoja cadilante metalica de titanio

Hoja oscilante en semicireulo

Hoja oscilante de titanio er ssmicirculo

Hoja oscilarte para corte a ras

Haja oscilants de titanio para corte a ras



Hoja oscilarte para materiales miltiples

Hoja de espatula rigida oscilante

Hoja de espatula flexible ozcilante

Hoja necilante de carburo para extraccion de lechada

Hoja oecilante de carbura de corte répido para extraccion de
lechada

Raspador de carburo oscilante

Reparaciones

El cargador v |a batera no pueden ser reparacos.

Para assgurar la SEGURIDAD v la CONFIABILIDAL del producto,

las reparaciones, el mantenimiento v los gjustes deben f{inclusive

ingpeccion v cambio de carbones) sar realizados en un centro de

rmantenirmiento en la fabrica DEWALT, en un centro de rmantenimiento

autorizado DEWALT U por otro pearsonal de mantenimiento calificado.

Utilice sismpre piszas de repussto idénticas.

PARA 'HEPAHACION Y SERVICIO DE 5U5 HERRAMIENTAS
ELECTRICAS, FAVOR DE DIRIGIRSE AL CENTRO DE

SERVICIO MAS CERCANO

CULIACAN, SIN

Blwd Emiliano Zapata 5400-1 Poniente

Col, San Rafasl

GUADALAJARA, JAL

Ay, La Paz 41779 - Col. Americana Sector Judrez

MEXICO, D.F.

Eje Central Lazaro Cardenas No. 18

Local D, Col. Obrera {50}

MERIDA, YUC

Calle 83 #45%9-4 - Col. Cantro

(667) 717 39 99

1331 3825 8Y7E

5588 9377

1994 928 5033

B3

MONTERREY, N.L.
Av, Francisco | Madero 831 Poniente - Cal.

PUEBLA, PUE
17 Norte #205 - Cal. Cantro
QUERETARD, QRO
Av. Ban Roque 274 - Cal. San Gregorio
SAN LUIS POTOSI, SLP
A, Universidad 1525 - Col. San Luis
TORREON, COAH
Blvd. Independencia, 96 Pte. - Cal. Centro
VERACRUZ, YER
Prolongasion Diaz Mirdn #4280 - Caol. Remes
VILLAHERMOSA, TAB
Caonstitucion 518-A - Cal. Cantro
PARA OTRAS LOGALIDADES:
Si se encuentra en México, por favor llame al {55} 5326 7100
Si se encuentra en U.S,, por favor llame al
1-800-433-9258 (1-800 4-DEWALT)
Pdéliza de Garantia
IDENTIFICACION DEL PROCUCTC:
Sello o firma dal Distribuidor,
MNombre del producto: . Mod./Cat..
Marca __ NUm. de sarie;

CentrofB18) 575 23 13
(2227 246 3714

o)

(A42) 2 17 83 14
[444) 814 2383
(8711 716 5265
(229 921 7016

993 312 5111

[Catos para ser lenados por el distribuidor)
Fecha de compra v/o entrega del producto:

Naombre v domicilio dal distribuidor donde sz adquiriad &l producto;
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Este producto estd garantizado por un afio a partir de la fecha de
entrega, contra cudquier defecto er su funciorarmiento, as como
en materiales v mano de obra empleados para su fabricacian.
Musstra garantia incluye la reparacion o reposicion del producto yio
componsntes sin cargo alguno para =l clente, incluyendo mano
de obra, asi como los gastos de transportacion razonablemente
erogados derivados dal cumplimiento de aste certificado,

Para hacer sfectiva esta garantia debera presentar su harramienta y
esta poliza sellada por el establecimiento comercial donds se adguinid
el producto, de no contar con ésta, bastara la factura de compra,

EXCEPCIONES
Esta garantia no sera valida en los siguientes casos:
+ Cuando el producto se hubiess utlizado en condiciores
distirtas a las normalas;
+ Cuando el producto no hubiese sido operado de acusrdo con
al instructivo de uso due se acomparia:
s Cuando el producto hubiese sido alterado o reparado por
personas distintas a las enlistadas al final de este cenificado.
Ansxo sncontrard una relacion de sucursales de senvicio de fabrica,
cantros de sendcio autorizados v franguiciados en la Replblica
Maxicana, donde podra hacer efectiva su garantia y adguirr partes,
refaccionas v accesorios originales,

Registro en linea
Gracias por su compra. Begistre su producto ahora para:

« SERVICIO EN GARANTIA: Si completa esta tarjeta, podra
obtener un ssrvicio en garantia mas eficiente, en caso de que
axista un problema con su producto.

+ CONFIRMATCION DE PROPIEDAD: En caso de una pardida
gue cubra 2l seguro, como un incendio, una inundacion o un
robo, &l registro de propiedad servirda como comprobante de
compra,

» PARA SU SEGURIDAD: Siregistra el producto, podremos
comunicarnos con ustaed en el caso improbable que se deka
enviar una notificacion de seguridad conforme a la Federal
Consumer Safety Act ey Faderal de Segquridad de Productos
para el Corsumidor;,

Fegiatro en linsa en www.dewall.comdregister,

Garantia limitada por tres arios

CaWALT reparara, sin cargo, cualduier falla gue surja de defectos
2n 2l material o la fabricacion del producto, por hasta tres afos a
contar de |a fecha de compra. Esta garantia no cubre fallas de las
piezas causadas por sU desgaste normal o abuso a la herramienta.
Fara mayoras detalles sobre la cobartura de la garantia  informacion
acerca de reparacionss realizadas bajo garantia, visitenos an waas.
dewalt.com o difigase al centro de servicio mas cercano. Esta
garantia no aplica a accesonios o a dafos causados por reparacionss
realizadas o intentadas por terceros, Esta garantia le otorga derechos
legales especificos, ademas de los cusles puede tener otfras
dependiende dal estado o la provincia en que se encuertra,

Ademas de la garantia, las herramientas DEWALT =sstan cubiertas
por:

1 ANO DE SERVICIO GRATUITO
LewWALT mantendra la herramienta v reemplazaréa las piezas
gastadas por sU Uso narmal, sin cobro, en cualdguist momento
durante ur anfe a contar de la fecha de compra. Los articulos
gastados por la clavadora, tales como la unidad de hojay retormo dal
impulsadar, no estan cukiertas.



2 ANOS DE SERVICIO GRATUITC PARA UNIDADES DE
ALIMENTACION DEWALT
DC2071, DOo0ad, Dean9sd, DCo280, DCYERN, DCY180, DOB120,
DCB1Z7, GCB201, DCB203 v DCB207

3 ANOS DE SERVICIO GRATUITC PARA UNIDADES DE
ALIMENTACION DEWALT
DCB200, DOB204, DCB20L

UNIDADES DE BATERIA DEWALT
La garantia del produsto quedara nula si la unidad de bateria ha sido
alteraca de cualquier manera. DEWALT no es respaonzable de ninguna
lesion causada por alteraciones v podria iniciar un procedimiento
judicial por fraude de garantia hasta el maximo grado parmisible por
la ley.

GARANTIA DE REEMBOLSO DE SU DINERO POR 90 DiAs
S no estad completamente satisfecho con el desempsfio de su
rmAaguing herramienta, laser o clavadora CEWALT, cualguiera sea el
rmiative, podrd devolverlo hasta 90 dias de la fecha de compra con su
recibo v obtsnar el reembolso complato de su dinero — sin necesidad
de responder a ninguna pregunta.

AMERICA LATINA: Esta garantia ro se aplica a los productos que
se venden en América Latina. Para los productos que se vendean
en América Latina, debe coneultar |3 informacion de la garantia
ezspecifica del paia que viene en &l empaque, llamar a la comparia
local o visitar 2l sitio Webh a fin de obtzner esa informacion.
REEMPLAZO GRATUITO DE LAS ETIQUETAS DE
ADVERTENCIAS: Si sus stiguetas de advertencia se wvuslen
ileqibles o faltan, lame al 1-800-433-9258 (1-800-4-CEWALT; para
que 22 le reemplacen gratuitamente.,
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Para servicio y ventas consulie
“HERRAMIENTAS ELECTRICAS”

en la seccion amarilla.

ESPECIFICACIONES
DCS355 20N Max!
Rotacion sir carga 20 000/ min



Espaniol

Resolucion de problemas

Problema

Causa posible

Solucion posible

El aparato ro se
pore en marcha,

La bateria no estd
instalada.

Instale la bateria
an &l mango de la
Fetramisnta.

La bateria no estd
cargada.

Fanga la bataria en

al cargador & instale
una bateria totalmants
cargada en la
harramienta.

La bateria o

l& herramianta
cléctrica astd
sobrecalentadas.

Di=ie que la bateria

WO la herramienta se
snfrien después de

ur Uso prolongado

0 cambie la bateria
sobracalentada por una
fria.

El interruptor esta
dafads.

Waya a un centro de
senvicio autorizado
para que cambien =l
interrugtor.




DEWALT Battery and Charger Systems
Cihar il e CnarE TIMe I es! - GhargRus ke e o [ N LE - CEF e 6 DEAEGAEST SN0 (e G I
Daten uipLt L LI | L L PP ELNLE LLL U 1 EELL] LU | LIPS | P | ISP PR || 1. | ﬂib‘ﬁlt:‘ AT .IIJ!’,I'"" B B LI [ AT TAF B Tam L AN Evaln
Cal | Mohane FoghiT Gowel | TohaF Dogite Covmir Dobws [ DGET BRIt - DTty gL CHtioh  uotury DonE | it TR Ty D ar G E i g ey DpwiTh | FATBHS O eE oy Dt | TAVRSIR ] DOO118_ DWizte | DWetd Does
Do | ¥ ¥ A ¥ X % ¥ X ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ X % ¥ % B % X 3 3 % X
DCES | 8 % ¥ 3 [ % X [ % ¥ [ [ ¥ ¥ [ % X [ B G B B3 % % B B3
ooiar | ¥ x| s ¥ x % ¥ x ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ x % ¥ % ¥ % x ¥ ¥ % x
w ¥ Y |« ¥ X B ¥ X ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ X B ¥ B ¥ B & ¥ o B X
o ¥ ¥ x % % x % 3 63 110 ¥ ¥ % % x % x % x % 0 ¥ x %
El ¥ ¥ B 3 X B 3 W E] D ¥ ¥ 3 X B 3 B 3 B X [ ¥ B X
! ¥ ¥ x % % x % 3 = e ¥ ¥ % % x % % % % ® 0 % % ®
ORI ¥ x|« ¥ x % ¥ ™ ™ 165 ¥ ¥ ¥ x % ¥ % ¥ % x 1 ¥ % x
T ¥ % | % [ % X [ (3 (] 3 ¥ ¥ [ % X G B G B B3 A % B B3
¥ ¥ x % % x % £ ) ¥ ¥ % % x x| ox % x % ¥ ¥ x %
DA o o B3 &l a B 3 X ] B 3 ¥ 3 & w0 il B i 7 % ] ] i a
Deavay 15 15 x 13 15 x % % ¥ % 1 ¥ % a 15 19 x 15 2 % % % 45
DG 12 ¥ ¥ % % ¥ x ¥ % ¥ ¥ ¥ x % % % % % x ¥ ¥ %
5] ¥ ¥ X X [ % ¥ X ¥ ¥ [ % X G B G B B3 % % B
DR 63 63 x x % % ¥ x B ¥ % 3 [ 0 % B 1 ® % % B
[ E] E] B B 3 X ¥ B 3 ¥ 3 W E7 T B E7 &0 X ¥ ¥ E7
o 15 5 | x x % % ¥ x i ¥ % 3 i5 19 x i5 2 % ¥ ¥ i5
DA | % % ¥ X 3 B [ o [l A [ Bl I3 [ I3 X 3 3 i
e 3 3 X X [ B3 % B [ E7] [ 3 [ = o [ (D B3 % ¥ I3 3
DI & % % ¥ x 3 % & 5 ar, an 15 2 an as % 3 ¥ a5 ar,
AT E3 B B ¥ X ¥ B Bl W £ PR £ el X ¥ ¥ £ W
H ¥ x x a £ » i ¥ ¥ % % x % x % x ® 13 % % ®
% ¥ B B % w B el ¥ ¥ 3 X B 3 B 3 B X El ¥ B X
H 63 x x % % ¥ x B o ] 3 [ o s [ s % ¥ ¥ [ 3
1z ¥ X X [ % ¥ X ¥ ] [ B B [ X [ X % ¥ ¥ B B
I & | % ¥ x ¥ % & .}: 5 ar, an 15 a an ai % 3 ¥ &5 ar,
[P E3 = B ¥ X ¥ B 3 &= Bl W £ [P & £ el X 3 3 E7 W
[ ¥ x x % % ¥ x ¥ 1 % % x % % % ¥ ¥ x %
[ & % % ¥ X 3 B & [ 5 AL an [ an X 3 ¥ E 3
B ] X X [ % ¥ X ] [ W 3 [ iz [ % ¥ ¥ [ 3
3 ¥ ¥ % an ¥ x ¥ % ¥ ¥ % x % % % x ¥ ¥ % x
73 E3 E3 B B3 ¥ % 3 B 3 = Bl W £ [P £ X 3 3 E7 W
- & i nol compatible with 1hat spreiic charger.
Lele e batedis i e Coniatk 8 00 £38 1AIETIINGCT S5 TACCT
&l charge tim, may vary. Raad the insrmiclisn manc far moe spesific infsmtion.
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DEWALT Industrial Tool Co., 701 East Joppa Road, Baltimore, MD 21286
(JANT4] Fart No. N331835 DC3355 Copyright © 2013, 2014 DEWALT
The follewing ars tradsmarks for one or more DEVWALT power tools: the yallow and black color schems; the “D* shaped air intaks grill; the array
of pyramids or the handgrip; the Kit box corfiguration; and the array of lozerge-shaped humps on the surface of the tool.




